

Pivovar
Černá Hora



partner týdeníku
Zrcadlo
Blanenska
a Boskovicka

ZRCADLO

blanenska a boskovicka

ročník 2

číslo 44

úterý 11. listopadu 2008

cena 8 Kč / předplatné 7 Kč

Nevíte, kam půjde vaše
dítě na střední školu?
Rozsáhlou nabídku
vzdělávacích zařízení
najdete v příloze

**STŘEDNÍ
ŠKOLY**

na stranách 7 a 8.



Materiál na výrobu nábytku
pro stolaře a kutily

www.stpkavan.cz



BLANSKO Svitavská 500, bývalý areál ADAST, tel.: 774 595 001, 516 412 090

OKNA A DVEŘE

okna a dveře

Slovaktual

Blansko, nám. Míru 3
tel./fax:

516 411 058

vzorková prodejna

čisticí sada

„ZDARMA“

slovaktual-blansko@email.cz

Ve Křtinách se konala Svatohubertská mše



Slavnost. Mariánský chrám ve Křtinách v neděli doslova praskal ve švech. Slavnostní Svatohubertská mše se těšila mimořádnému zájmu věřících. Foto Bohumil Hlaváček

Nájmy za městské byty půjdou nahoru

Radim Hruška
Bohumil Hlaváček

Blanensko a Boskovicko – Od nového roku využijí mnohá města či obce možnosti zvýšit cenu regulovaných nájmu v bytech, které jsou v jejich vlastnictví. Jak tomu bude na některých místech v našem regionu?

Zdražování nájmu se dotkne třeba lidí v Boskovicích. Postihne nejen lidi bydlící v městských bytech, ale také ty, kteří pobývají například v domě s pečovatelskou službou. Ceny se v některých případech zvýší až o čtyřicet procent. Jak uvedl starosta města Jaroslav Dohnálek, v minulosti byla rozdílná pravidla ve vypočítávání ceny nájmu, ty se proto postupně sjednocují. Nárůst cen se týká asi sto dvacet pět městských bytů s dřívě regulovaným nájemným, netý-

ká se bytů se smluvním nájemným, které byly postavené s použitím dotací ze Státního fondu rozvoje bydlení, jako například v Mánosově a Hybešově ulici nebo v lokalitě Na Chmelnici. Například nájemné za byt druhé kategorie se zvedne o 46,8 procenta. Nejvíce si připlatí nájemníci bytů se sníženou kvalitou, a to celkem o 51,8 procenta.

Zdražování se nevyhnu ani nájemníci městských bytů ve Velkých Opatovicích. Cena se nebude zvyšovat jednotně, ale podle kategorie jednotlivých bytů. Jak upřesnil vedoucí odboru správy majetku města Vlastislav Kouřil, v bytech první kategorie si lidé připlatí asi sedmáct procent, v druhé kategorii pak procent třicet. Celkem mají Velké Opatovice kolem sedmdesátky městských bytů.

V Letovicích není zdražování

příliš aktuální, protože se město svých bytů postupně zbavuje. V současné době začíná poslední etapa jejich prodeje, která má skončit do poloviny příštího roku. „Necháme si takzvané služební byty. Ty jsou v kulturním domě, jeden máme na hasičské zbrojnici, další na poště. Ten dům si zatím ponecháme, protože je kromě radnice jediný, který vlastněme na náměstí. Zbývá ještě třicet bytů naproti škole v ulici Jaroslava Haška, které ještě nemohou přejít do rukou nájemníků, a také nástavby. Až to bude možné, tak si je lidé budou moci samozřejmě také koupit. To ale bude až za osm devět let,“ vysvětlil starosta města Radek Procházka.

V Blansku budou muset nájemci městských bytů sáhnout hlouběji do peněženek.

Pokračování na str. 2

Místo obcí musejí za školku platit rodiče

Boskovice - Boskovičtí vyřešili problém, co s dětmi rodičů, které nebydlí ve městě a chtějí navštěvovat tamní mateřinku. V ideálním případě na ně přispívá obec. Našly se ale případy, kdy tomu tak není. Děti se do školky přesto mohou dostat, poplatek na neinvestiční náklady spojené s provozem zařízení, které nechce hradit obec, ale zaplatí rodiče. A není to malá částka. Pro školní rok vychází poplatek na osm tisíc korun.

„Na rozdíl od dohod, které byly schváleny a používány v předcházejících letech a byly uzavírány mezi obcí a Boskovicemi, nový návrh dohody předpokládá uzavření dohody mezi

zákonným zástupcem dítěte, tedy rodičem, a městem. Jedná se především o mladší děti ve věku tři až pět let. Rodiče, kteří nemají jinou možnost než dát dítě do naší mateřinky, musí zaplatit,“ uvedla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková.

Podle ní jdou peníze na hrazení nákladů na energie nebo vodu. V současné době jsou dvě obce, které poplatek za dítě odmítají hradit. Které to jsou, však místostarostka nesdělila. Částka osm tisíc korun, kterou budou platit rodiče, je stejná, jakou platí i ostatní obce. Pravidlo se nevztahuje na místní části Boskovic, tamní děti se totiž berou jako Boskovické. (hrr)

Mladík hodil půllitr po autě policie

Boskovice - Zajímavou dohru měla kontrola nalévání alkoholu mladistvým ve Velkých Opatovicích.

V Boskovicích, v Letovicích a ve Velkých Opatovicích policisté ohalili sedmáct podnapilých, naměřené hodnoty se pohybovaly od 0,14 do 1,35 promile. Ve Velkých Opatovicích při kontrole v restauraci na náměstí Míru navíc neunikli útoku na svoje vozidlo. Jeden z přihlížejících hodil po jejich služebním autě pivní půllitr a rozbil zadní okno. Pachatel byl proto na místě zadržen a policisté případ šetří jako trestný čin útoku na státní orgán. (hrr)

Tomáš Mokřý představuje největší objev

Marta Antonínová

Šošůvka – Pouze čtyři lidé měli zatím možnost prohlédnout si podzemní prostory za sifonem v tak zvané Šošůvecké odbočce v jeskyních pod šachtou Břoušek. Jsou to jeskyňáři-potápěči – Tomáš Mokřý, Vít Kaman, Jan Sirotek a Zdeněk Motyčka, členové speleologické skupiny Pustý žleb. Na okamžiky související s největším letošním objevem v Moravském krasu jsme se zeptali Tomáše Mokřého.

V kterých místech vlastně leží Šošůvecká odbočka?

Jsou to, dnes již téměř pět kilometrů dlouhé, podzemní prostory mezi Amatérskou jeskyní



Neznámé podzemí. Speleologové-potápěči ze skupiny Pustý žleb si připsali největší objev letošního roku. Foto Zdeněk Motyčka

a spodním patrem Sloupsko-šošůvských jeskyní. Jeskyňáři tam vstupují nedávno zbudovanou šachtou Břoušek. Díky ní se daří objevovat nová místa navazující na komplex výše uvedených jeskyní, který patří v krasu k nejrozsáhlejším.

Co objevu předcházelo?

První část Šošůvecké odbočky byla objevena v roce 1989. Jeskyňáři ale zastavili nepřekonatelný bahnitý traverz. Až v roce 2002, jsme společně s Honzou Sirotkem traverz přešli, přepravovali přes něj věci na potápění a zkusili překonat následný sifon. Podle charakteru chodby se dalo tušit, že povede dál. Pokračování na str. 5

Hasiči získali ocenění

Blansko, Znojmo - Medaile Hasičského záchranného sboru České republiky Za věrnost II. a III. stupně převzalo ve Znojmě osmnáct jihomoravských profesionálních hasičů. O udělení těchto ocenění rozhodli u příležitosti 28. října, státního svátku Dne vzniku samostatného československého státu, ministr vnitra Ivan Langer a generální ředitel HZS ČR Miroslav Štěpán.

Medaili Za věrnost II. stupně, která je výrazem poděkování příslušníkům Hasičského záchranného sboru ČR, kteří již více než dvě desetiletí vzorně a obětavě plní služební povinnosti, převzal také pprap. Josef Kuchař, technik strojní služby územního odboru Blansko, medaili Za věrnost III. stupně, která oceňuje hasiče za příkladné plnění povinností více než 10 let, pak pprap. Jiří Lepka, technik strojní služby územního odboru Blansko. (pš, zpr)

Večer s Janou Hlaváčovou

Kunštát - Klubový večer s populární herečkou Janou Hlaváčovou se uskuteční ve čtvrtek 13. listopadu v 19 hodin v Galerii MART – Kunštátská keramika v ulici Františka Halase v Kunštátě. Vstupné je sto korun a předprodej probíhá od 30. října v městské knihovně. (pš)

zeptali jsme se

Dušana Stojana, starosta Žďáru

Jak jste pokročili v otázce případné výstavby větrných elektráren v katastru obce?

V pátek se touto otázkou zabývalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. Na naše poměry vysoká účast obyvatel vesnice i poměrně bouřlivá diskuse dokázaly, že je to téma závažné. I proto jsme se dohodli, že v co nejkratší době vypíšeme takové neoficiální referendum, ve kterém jednoznačně zjistíme vypovídající názor občanů a z něho uděláme konečný závěr. Všichni právoplatní voliči obdrží anketní lístek. Přímou na dalším veřejném zasedání sečteme výsledky a rozhodneme podle jejich vůle. Celou záležitost bychom rádi stihli ještě do konce roku. Vypadá to totiž velice nadějně s přidělením dotace na výstavbu kanalizace a čistírny odpadních vod, definitivní slovo čekáme tento týden. Podíl spolufinancování z naší strany je na naše poměry velice vysoký. Musíme mít jasno, z čeho případný úvěr budeme splácet tak, aby nám vůbec ještě něco zbylo na běžný chod a rozvoj vesnice. Nemalé peníze získané z provozu věží by byly velice lákavým řešením. Ne každému se však tato varianta pozdává. Čekáme tedy na demokratické rozhodnutí obyvatel Žďáru. (bh)



černá kronika

Na přechodu srazil dívku

Boskovice - Patnáctiletá dívka utrpěla lehké zranění při přecházení silnice v Boskovicích. Srazil ji totiž pětadvacetiletý řidič Renaultu Megane. Muž odbočoval doprava z Havlíčkovy na Sokolskou ulici, kde narazil do chodkyně přecházející po přechodu. Ta utrpěla lehké zranění, na autě škoda nevznikla. Dechová zkouška u řidiče byla negativní. (hrr)

Ukradl naftu za deset tisíc

Velké Opatovice - Pro naftu si přišel zloděj do volně přístupného objektu firmy ve Velkých Opatovicích. Palivo zmizelo přímo z nádrží nákladních vozidel. Celkem zloděj ukradl tři sta sedmdesát litrů. Vysál čtyři nákladní auta, firmě, které patřily, vznikla škoda přesahující deset tisíc korun. (hrr)

Opilého zachránil svědek

Letovice - Pořádnou dávku štěstí měl pětadesátiletý muž pod vlivem alkoholu, který skončil v Letovicích v řece Svitavě. Do vody se opilý muž dostal nedaleko klubu Fabrika. Zavravoral na břehu a spadl do Svitavy. Naštěstí pro něj to vše viděl čtyřiatřicetiletý mladík, který neváhal a muže z řeky okamžitě vytáhl. Zachránil mu tak život. Muž, u něhož nebylo možné provést dechovou zkoušku, skončil na záchytcě. (hrr)

Policisté chytili zloděje

Velké Opatovice - Policistům se podařilo chytit dvaatřicetiletého zloděje, který oloupil ve Velkých Opatovicích o třiadesát let staršího důchodce. Pachatel je nyní podezřelý z trestného činu loupeže. Ta se stala devětatřicátého října odpoledne. Muž se tehdy zezadu přiblížil k pětadesátiletému důchodci, shodil jej na zem a zakřičel na něj „Dědku, peníze“. Ležícímu muži pak roztrhal kapsu kalhot, kde ale nic nenašel, a tak ukradl alespoň nákupní tašku, v níž byly dva banány, tři rohlíky, mléko a citrony. Způsobil tak škodu za šedesát korun, poškozený byl ale zraněn na tváři a utrpěl také zlomeninu ruky. (hrr)

Z garáže zmizely motorky

Paměťice - Neznámý zloděj způsobil v Paměticích škodu přes čtyři sta tisíc korun. Měl zájem o historické motorky. Vloupal se proto do garáže. Nejprve odstranil kliku se štítkem, pak ještě vylozil jednu z latěk od vrat a dostal se tak do prostoru, z něhož si odvezl moped Babeta a další dva historické motocykly. (hrr)

Kulturní dům v Kunštátě znovu otevřou v prosinci

Pavel Šmerda

Kunštát – S dokončením první etapy rekonstrukce kulturního domu finišují v těchto dnech v Kunštátě.

„Po stránce stavební musí být hotovo do třicátého listopadu. Na první pohled je tam ještě práce jako na kostele, ale firma tvrdí, že to stihne. Jde o to, že musíme mít do konce roku všechno vyúčtované. Na druhou stranu se nebudeme snažit udělat některé věci za každou cenu. Nebudeme se třeba pouštět do pokládání venkovní dlažby, když na to nebude vhodné počasí. To je nesmysl,“ říká starosta Kunštátu Pavel Göpfert s tím, že při rekonstrukci bohužel narazili na „kostlivce“ ve



Novinka. Nedávno otevřenou stezku z Rudky do Kunštátu brzy doplní naučná stezka k Jeskyním Blanických rytířů. Foto Pavel Šmerda

V Husově ulici v Boskovicích by nově už neměla stávat vozidla
Radnice znovu řeší parkování

Radim Hruška

Boskovice - Po nějaké době se na stůl boskovických radních dostala opět otázka parkování. Tou se v minulosti zabývali už několikrát. Tentokrát rozhodovali o umístění nových zákaz stání a radili se také o tom, jestli nechat vypracovat koncepci, která by do budoucna řešila takzvané statickou dopravu ve městě.

„Radní projednali informaci ředitele Služeb Boskovic o stavu parkování v Boskovicích. A na základě předložených skutečností souhlasili s umístěním dopravní značky zákaz stání na Husovu ulici při výjezdu z vnitrobloku Bezručova, Dr. Snětiny. V Husově ulici budou ještě vodorovné dopravní značky zákaz zastavení, což jsou žluté čáry. Všichni lidé, kteří bydlí v blízkosti uvedených míst, dostanou do schránek letáček, který na změny upozorní,“ uvedl mluvčí boskovické radnice Jaroslav Parma.

Situace v těchto místech je kritická hlavně při čtvrtěních trzích, které se konají na sousedním parkovišti pod penzionem Zlatá růže. Zaparkovaná auta tam umožňují v podstatě jen jednosměrný provoz. Lidé bydlící v tanních bytových domech se ale bát nemusí. V době od šestnácti do osmi hodin totiž mohou zdarma využívat již zmiňované parkoviště.

Certifikát nově získaly
umělé květiny a litina

Sloup - Certifikační komise MAS na svém čtvrtěním zasedání ve Sloupu v Moravském krasu rozhodla o dvou nových držitelích označení Moravský kras – regionální produkt. Jsou to výrobce dekorativních předmětů z litiny Pavel Zouhar z Rudice a společnost Moraviaflor z Olešnice Heleny Synkové.

„Ucházela jsem se o výše zmiňovaný certifikát z několika důvodů. Výroba umělých květin má v našem regionu bohatou tradici a je mi někdy docela líto, že na to mnoho lidí zapomíná. V okolí, ale dokonce i přímo v Olešnici, se někteří dnes podivují, že tato výroba pořád ještě běží. Věřím, že certifikát nám umožní se trochu zviditelnit,“ říká Helena Synková a netají se tím, že tato práce je



Parkování. Ulice je ucpaná auty hlavně každý čtvrtek, když se konají trhy. Foto Radim Hruška

Boskovičtí se parkováním zabývají průběžně, ale chybí jim ucelená koncepce jeho řešení. Parkování ve městě se totiž podle jeho starosty Jaroslava Dohnálka, stává problémem. „Boskovice jsou historickým městem a jeho ulice a prostranství nejsou uspořádány pro větší počet automobilů. Rada rodin má i dva vozy a město se tak plní. Nyní se musíme rozhodnout, zda si nechat vytvořit

koncepci od odborné firmy, což může přijít i na několik set tisíc korun, nebo si poradit sami,“ doplnil starosta.

Vedení města uvažuje také o zavedení parkovacích zón v židovské čtvrti. Na jejich přesné podobě se ale zatím radní nedohodli. „V horizontu tří až čtyř měsíců s jejich zavedením rozhodně nepočítáme. Nicméně je to jedna z možností řešení,“ řekl Dohnálek.

Zlepšit parkování ve městě se Boskovičtí snaží už několik let. Za tu dobu se objevila i méně reálná řešení. Například se uvažovalo o stavbě parkovacího domu. Jiný nápad měl zase odradit špatně parkující řidiče. Radnice před časem uvažovala, že najme firmu, která by auta blokující plynulý provoz odtahovala. Žádná z oslovených společností ale nakonec neprojevila zájem.

Odbahnění se zřejmě odloží

Blansko – Projekt na odbahnění přehrady v blanenské rekreační oblasti Palava se v zimě, jak bylo plánováno, pravděpodobně nebude realizovat. Potvrdilo to vedení radnice. „Z naší strany jsme připraveni. Rozborů bahna byly provedeny, nic by nemělo bránit zahájení prací. Problém je však v oblasti financí,“ uvedl místostarosta Jindřich Král.

Jak doplnila starostka Jaroslava Králová, žádost o dotaci na ministerstvo životního prostředí byla sice podána, k projektu jsou však z jeho strany výhrady. „Nevyhovuje podle nich zadání dotačního titulu. Musely by se zde budovat například mokřady, což v našem případě nepřichází v úvahu. A na to, abychom celou akci v objemu zhruba dvanáct miliónů korun, jak je plánována, financovali sami, asi peníze v rozpočtu zatím nenajdeme,“ myslí si starostka. (bh)

Nájmy za městské byty...

Pokračování ze str. 1

„Zastupitelstvo schválilo navýšení u bytů první a druhé kategorie o devatenáct procent, u ostatních o šestnáct,“ konstatoval místostarosta Ivo Polák.

S regulací naopak nepočítají v Adamově. „Z prozaického důvodu – byty, jichž by se to mohlo týkat, již nevlastníme. Ty, které máme, jsou postaveny z různých dotačních titulů a cena je zde dána. Drobné navýšení bude, ale jen v rámci míry inflace,“ říká starosta Jiří Němec.

skříní. „Je to starší budova, takže občas se objeví skutečnosti, s kterými projekt jaksí nepočítal. Bohužel se to tím zdržuje, ale nějaké zdrazení celé akce nehrozí,“ vysvětluje starosta.

Podle jeho slov první část rekonstrukce zahrnovala především přízemí budovy, tedy vybudování nového vstupu do hlavního sálu, venkovní terasy, opravu sociálního zařízení, restaurace a kuchyně. Úvodní akcí ve velkém sále kulturního domu bude 7. prosince vánoční pohádka pro děti. „Sál bude v té době určitě v pořádku. Restauraci chceme zprovoznit na Silvestra pokud proběhne bez problémů kolaudační řízení. Celá akce přijde na bezmála sedm miliónů korun s tím, že pět jsem

získali z ministerstva financí, dva milióny vložíme z vlastního rozpočtu a dva a půl miliónu do přestavby restaurace investuje Pivovar Černá Hora,“ upřesnil starosta. Pokud se podaří získat dotace, chtějí Kunštátští na letošní rok navázat i dalšími dvěma etapami. V prvním poschodí tak vznikne víceúčelový sál určený k promítání filmů a k menším kulturním akcím, třetí fáze bude zahrnovat samotný sál v kulturním domě. Ten čeká výměna oken a zateplení.

To ale není ani zdaleka jediná akce, na které v Kunštátě pracují. Už 7. prosince v 16 hodin otevřou novou naučnou stezku k Jeskyním Blanických rytířů. Tam vzniká nový chodník se zámkovou dlažbou a

vodícím pruhem pro slepce, na trase budou tři informační tabule a jeden zvukový průvodce ve čtyřech jazycích. Součástí slavnostního uvedení do provozu bude lampiónový průvod a ohňostroj.

„Podali jsme také žádosti do regionálního operačního programu. Konkrétně na úpravy prostranství u kostela včetně demolice staré školy, opravu staré školy v Hlubokém, peníze žádáme také na sběrný dvůr a rekonstrukci Panské zahrady pod zámek. Co se týká kruhového objezdu a úprav autobusových stání na náměstí Klementa Bochořáka, pokud vše půjde dobře, měly by být realizovány do roku 2010,“ dodal starosta Pavel Göpfert.

Hasiči ocenili nejlepší družstva



Nejlepší. V sobotu se v černovickém kulturním domě odehrálo vyhodnocení letošního ročníku Velké ceny Blanenska v požárním útoku. Ceny si odvezly nejlepší ženská i mužská družstva. V ženách dominovaly hasičky ze Žernovníku, které kromě prvního místa získaly také titul Skokan roku. Více v příštím čísle.

Foto Radim Hruška

Nezmaři budou koncertovat

Blansko – Ve středu 19. listopadu v 19.30 hodin vystoupí v blanském kině skupina Nezmaři. Součástí koncertu, který je připomínkou třicátého jubilea kapely, bude promítání snímku z historie skupiny. (pš)

Hoch zemřel na kolejích

Letovice - Rychlík srazil v Letovicích čtrnáctiletého chlapce. K tragické události došlo na nádraží Českých drah. Hoch, který stál na perónu, strhl do kolejí strážník projíždějící mezinárodní rychlík. Mladík na místě svým těžkým zraněním podlehl. (hrr)

Muž vyráběl pervitin

Blansko - Policejní komisař zahájil trestní stíhání čtyřiatřicetiletého muže z Blanenska, který několik let vyráběl ve svém bytě z volně prodejných léků omamnou a psychotropní látku pervitin. Podle mluvčí blanských policistů Ivy Šebkové se jedná v letošním roce v okrese už o osmý případ. (hrr)

O výstavu plodin byl velký zájem

Lysice – Spousta návštěvníků si o víkendu a ještě včera prohlédla výstavu zemědělských plodin, kterou v lysické sokolovně uspořádaly Český svaz zahrádkářů Lysice a ZEAS Lysice. „Koná se v rámci oslav letošního sedmého výročí první písem-

né zmínky o Lysicích. O víkendu byla otevřená pro veřejnost, v pondělí pro žáky mateřských a základních škol,“ upřesnil ředitel ZEAS Lysice František Vítek s tím, že se snažili pojmut akci jinak, než běžnou výstavu ovoce a zeleniny. „Kromě typických

druhů ovoce jsou tady také zemědělské plodiny. Dali jsme tak akci trochu jiný charakter, než bývá v klasických ovocnářských výstav zvykem,“ doplnil Vítek.

V průběhu tří dnů si lidé mohli prohlédnout několik stovek vzorků od přibližně stovky nejen malopěstitelů a zahrádkářů, svoje výpěstky prezentovaly v sokolovně také zemědělské podniky z Brťova-Jenče, Velkých Opatovic, Vanovic, Olešnice a samozřejmě domácí ZEAS Lysice. „Kromě toho byly k vidění i práce místní firmy ŽIVA, představil se také výrobce proutěného zboží a měli jsme i výstavu suchých vazeb,“ řekl ředitel.

Podle jeho slov by se do budoucna v případě zájmu nebránili podobnou akci zopakovat. „Je třeba říci, že kolem toho byla spousta práce, aby lidé byli spokojeni. Podle reakcí návštěvníků mohu soudit, že se nám to podařilo,“ dodal Vítek. (pš)



Výstava. Zeas Lysice představila v lysické sokolovně mj. také výpěstky svého střediska Sady. Foto Pavel Šmerda

Vzpomínka na Josefa Novotného

Rodina, přátelé a známi se minulý týden rozloučili s panem Josefem Novotným. Bývalý starosta Letovic a dlouholetý předseda místního tenisového klubu zemřel náhle ve věku jedenácti let.

Josef Novotný se narodil 28. srpna roku 1947 v Letovicích. Navštěvoval místní základní školu, potom vystudoval chemii. Pracoval v podniku komunálních služeb, nejprve jako vedoucí čistírny oděvů v Letovicích, později vedoucí v Letovicích, pak náměstek a do ukončení činnosti firmy privatizaci jako ředitel. Od roku 1994 do roku 2006 vykonával funkci starosty města Letovice. Ve své pozici se podílel na vybudování Domu s pečovatelskou službou, Domova důchodců, půdních nástaveb v bytových domech města, etapovitých úpravách Masarykova náměstí, vodovodech v místních částech města, opravách po po-

vodních v roce 1997, úpravách Kulturního domu v Letovicích, jídelen v základní a mateřských školách a opravách majetku města.

Celý život byl velmi činný ve sportu, především tenisu. Byl úspěšným hráčem, později vedoucím letovického oddílu, členem výboru krajského a republikového tenisového svazu, angažoval se na zlepšení materiální základny oddílu, konkrétně na výstavbě kurtů, zázemí, sociálního zařízení, šaten a klubovny s občerstvením. Jeho zásluhou se celá léta hrála v Letovicích druhá liga dospělých a krajské i republikové soutěže mládeže, konaly se tam desítky i stovky turnajů okresní, krajské, republikové i mezinárodní úrovně.

Josef Novotný se nesnažil jen o materiální rozvoj města, jeho

snahou bylo zlepšit také mezilidské vztahy, přispět ke kulturnímu rozvoji a k rozkvětu partnerství, jak na regionální, tak mezinárodní úrovni. Pro práci pro město Letovice uměl stmelovat kolektiv spolupracovníků z celého politického spektra. Pro dobrou věc dokázal přesvědčovat jak spolupracovníky na městském úřadě, zastupitele města, tak i rozhodující instituce. Město Letovice úspěšně zastupoval v některých svazcích obcí vytvořených v rámci okresu či kraje. Brzy se stal výraznou a nepřehlédnutelnou osobností ve veřejné správě v Jihomoravském kraji. Byl iniciátorem vytvoření Nadace pro rozvoj kultury a životního prostředí města Letovice, které předsedal. Síly věnoval k rozkvětu města a regionu. Svoji otevřeností a přímostí

si v Letovicích i mimo ně, také při setkáních s našimi partnery ze slovenských Slepčan, z německého Kirchlintelu a chorvatského Starého Gradu, získal mnoho přátel a sympatií. Zajímal se o nové zkušenosti, o novinky, které by mohl přenést do rozvoje města, regionu. Při své nelehké a obětavé práci v pozici starosty, člena a předsedy různých svazků a organizací, nepamatoval ani na svoji rodinu. Věnoval se také radě koníčků. Vedle již zmiňovaného tenisu to byly hlavně karty, konkrétně mariáš a taroky. Byl iniciátorem řady turnajů, jejich organizátorem i aktivním hráčem.

Smrt každého člověka zarmoutí. Pokud navíc odchází člověk, který ve svém životě vykonával tolik dobrého, jako právě Josef Novotný, je smutek ještě větší. Čest jeho památce.

S přispěním Bohuslava Kudy zpracoval Pavel Šmerda

Pavel Šmerda

Rájec-Jestřebí – Dřevořezby a dřevěné plastiky jsou v těchto dnech k vidění ve výstavní síni rájecké knihovny. Svá díla tam představuje rodák ze Slovenska, který v současné době žije ve Vyškově, Ernest Schimík.

„Až na pár pokusů ve školních a mladších letech jsem se vlastně řezbářství věnoval jenom platonicky. Příležitostně jsem obdivoval řezbáře při práci, jejich díla, a nějak si to rovnal v hlavě. Pak to vložlo na místě vhodně k tesání. Až po získání prostor jsem začal s tím, co jsem měl někde v makovici uloženo. První plastika vznikala delší dobu, na dalších se snažím soustavně učit a zdokonalovat,“ říká o své práci autor, který se v současné době věnuje řezbářství v Pavlovicích u Vyškova, kde si postavil malou dílničku. Podle svých slov s dřevem v minulosti na této úrovni nikdy nepracoval. „Toužil jsem po tom, ale k dřevu jsem se dostal maximálně, když jsem pomáhal kamarádům stavět střechu,“ říká s úsměvem Ernest Schimík.

V Rájci-Jestřebí prezentuje pouze malý průřez svých děl. „Samozřejmě tady není ani zda-



Řezbářina. Zajímavá díla jsou v těchto dnech k vidění ve výstavní síni rájecké knihovny. Foto Pavel Šmerda

leka všechno, co jsem vytvořil,“ upřesnil autor, který přiznal, že první dílo pochází sice už z roku 1974, ale intenzivněji se řezbářství začal věnovat až po odchodu do důchodu, tedy po roce 2000. Poté si také na zahradě chalupy v Pavlovicích u Vyškova postavil svoji dílnu, kde jednotlivé výtvořky vznikají. „Jak dlouho trvá, než nějaké dílo udělám? Většinou tak čtrnáct dnů. Nejtěžší byla rodička. Pracoval jsem na ní měsíc. Je poměrně malá, navíc kolem sebe má titěrné květy, které byly docela náročné, vzhledem ke své velikosti. Být jednou tak velké, nebyl by to problém,“ doplnil řezbář.

Nápady podle něj vznikají z momentálních životních situací, setkání. „Třeba rodička představuje dívku, kterou jsem potkal na jedné oslavě. Patron vihoradníků zase ‚patří‘ k mému kamarádovi z jižní Moravy, a myslivec na posedu, to je dárek dalšímu známému, který je hajný. A na čem pracuji momentálně? Na stavbě u zeřáka, takže nemám na nic jiného moc času,“ říká s humorem sobě vlastním Ernest Schimík.

Výstava je v rájecké knihovně k vidění do 20. listopadu.

Letovický salon 2008



Vernisáž v Domínu. Letovická galerie Domino připravila pro své návštěvníky výstavu umělců z Letovic a okolí Letovický salon 2008. Své práce představuje v galerii na čtyřiačtyřicet výtvarníků. K vidění jsou obrazy, fotografie, ale i šperky nebo řezby. Jednou z vystavujících je také výtvarnice Jana Hejlová, která své obrazy maluje na barevný podklad kombinovanou technikou, v níž převládá uhel a pastel. Autorka ve svém díle odráží realitu a zachycuje pravdivé prvky života. Celkovou působivost pak dotváří zvolená dominantní barva. (hrr), Foto Radim Hruška

INZERCE

Pivovar Černá Hora, a.s.
hledá
opraváře
chladicích zařízení

Nabízíme:

- samostatnou zodpovědnou práci
- možnost nástupu ihned.

Očekáváme:

- vyučení v oboru
- zkoušky z vyhl. č. 50/1978 Sb., § 6
- praxi v oboru a řidičský průkaz sk. B uvítáme

Nabídky včetně životopisu pošlete na adresu:
Pivovar Černá Hora, a.s.
obchodní oddělení
679 21 Černá Hora 3/5
Informace na tel. 516 482 430
e-mail: havir@pivovarch.cz

Termín odeslání nabídky: do 5 dnů po zveřejnění inzerátu

tipy pro vás

Tarokáři přijedou na Punkvu

Milovníci taroků se sejdou v sobotu 22. listopadu tradičně v Blansku. Již devátý ročník turnaje O pohár starostky města Blanska se bude konat v restauraci Punkva v Rožmitálově ulici. Prezence bude probíhat od 8 do 9 hod., hra bude zahájena v 9.30 hod. Vyhlášení výsledků se očekává kolem 15 hod. Turnaj je součástí seriálu Grand Prix Povodí Křtinky a Svitavy – Memoriálu ing. Františka Škaroupky, jehož konečné výsledky budou rovněž na závěr této akce vyhlášeny. Informace a kontakt na telefonu 516 418 678, e-mail restaurace@punkva.cz. (bh)

Vlakem do Vladivostoku

Mladý cestovatel z Veselice Martin Hájek vás zve na vyprávění o cestě vlakem po trase Blansko – Kyjev – Moskva – jezero Bajkal – Vladivostok, o lidech a přírodě současného Ruska a nezapomenutelných zážitcích, které podnikl v letošním roce se svou přítelkyní. Součástí vyprávění bude také výstava fotek, map a dokumentů souvisejících s cestou. Akce se uskuteční v sobotu 15. listopadu ve společenské místnosti ve Vavřinci. Začátek je v 17 hod. (zpr)

Odpoledne s písničkou

V neděli 16. listopadu v 15 hodin vystoupí v sále kina v Ostrově u Macochy Taneční orchestr ZUŠ Jedovnice se svými sólisty a studenty brněnské konzervatoře. V programu, který nese podtitul Po Starých zámeckých schodech až na newyorskou Broadway, zazní světoznámé melodie českých ale také zahraničních autorů a posluchači se navíc dozví také řadu zajímavostí. Hudební příznivce všech generací zve srdečně místní organizace STPO ve spolupráci s kulturní komisí. (zpr)

Putování za obří dýní

Zajímavou akci s názvem Putování za obří dýní připravují na sobotu 15. listopadu v 15.30 hod. v Kněnicích. Začátek je u mostu (za hospodou Na Terasě směrem k fotbalovému hřišti). Trasa je vhodná i pro maminky s kočárky. Pro děti jsou připraveny drobné úkoly, po jejichž splnění si budou moci od obří dýně zapálit svůj lampion a vydat se k rybníčkům, kde mohou zhlédnout ohnivou šou a ohňostroj. Na tuto podívanou, která by měla začít v 17.30 hod., jsou zváni i ti, kteří se nechťejí či nemohou účastnit předchozího putování. Koho nerozehřeje ani představení, toho jistě potěší přichystaný horký čaj. Oprašte lampiony a přijďte se pobavit. (zpr)

O perníkové chaloupce

Divadlo Duha se představí ve středu 12. listopadu v 8.30 a v 10 hod. v novém víceúčelovém sále K-áčko v Rájci-Jestřebí. Uvede dramaturgi známé pohádky Boženy Němcové O perníkové chaloupce. Diváci se mohou těšit na zajímavé ztvárnění a osobitý herecký projev. Představení je provázeno scénickou hudbou a veselými písničkami. (zpr)

Výstava v knihovně

Od 13. do 27. listopadu se v rájecké knihovně uskuteční výstava dekorativních věcíček dvou šikovných sestřiček s názvem Vyrábíme po celý rok. Práce Anny a Evy Mrázkových si můžete prohlédnout v pondělí a ve čtvrtek od 9 do 18 hodin, v úterý, ve středu a v pátek od 9 do 15 hodin a v neděli od 14 do 17 hodin. (zpr)

Vernisáž výstavy obrazů a skla

V sobotu 15. listopadu ve 14 hodin bude v Galerii Otakara Kubína v Boskovicích slavnostně zahájena výstava obrazů Přemysla Povondry a replik historického skla Jiřího a Jakuba Haidlových. Úvodní slovo pronese Jiří Šmíd, jako součást vernisáže vystoupí folková skupina Pocity. Výstava potrvá do pátku 5. prosince. (hrr)

Zdeněk Peša: Hlavním efektem zateplení školy je úspora energie
Olešnická základka prokoukla

Radim Hruška

Olešnice - Základní škola v Olešnici je od října v novém. Skončily tam totiž práce na zateplení hlavní budovy, které obnášely také výměnu oken a novou fasádu. V listopadu se už bude pracovat jen uvnitř školy, na řadu přijde zateplení stropů sklepních prostor.

„Škola se může pochlubit novým kabátem, který je nejen pěkný, jak mohou občané i návštěvníci Olešnice posoudit, ale hlavně teplý. Letošní zima bude první v pořadí, kdy by se měl projevit nejdůležitější efekt zateplení - totiž významná úspora spotřeby zemního plynu. Ta bude ještě významnější po realizaci výstavby nové kotelny a po výměně topných těles. Tato investiční akce financovaná z větší části z Norských fondů bude realizována v příštím roce,“ doplnil olešnický starosta Zdeněk Peša.

V letošním roce přispěl na stavební práce operační program životní prostředí. Byly



V novém. Škola dostala novou fasádu a okna., žákům bude v zimě navíc příjemně teple.
Foto Archiv MěÚ Olešnice

vyměněny všechny otvorové prvky, to znamená okna a dveře za historizující plastové prvky s trojitým sklem. Ta mají vynikající tepelně izolační vlastnosti a pro určení této budovy splňující kritéria nízkoenerge-

tického objektu byla nezbytná. Plášť budovy nově tvoří patnáct centimetrů polystyrénu a nová omítka, na půdě pod střechem je rozložena dvacet centimetrů silná vrstva polystyrénu a patnáct centimetrů polystyrénu

bude tvořit také zateplení stropů sklepních prostor.

Město Olešnice se takto jako investor řadí mezi nemnoho těch, kteří s podporou dotace Evropské unie v letošním roce realizovali úsporná opatření s vlivem na snížení emisí do ovzduší. Snad proto je teprve teď dokončováno administrativní schválení dotace s podpisem smlouvy, na které bezprostředně naváže žádost o proplacení.

„Na financování se podílela 7,5 milióny korun dotace operačního programu životního prostředí a 2,8 milióny korun úvěr splácený městem. Výsledkem vedle ekologických dopadů bude jistě i po splacení úvěru úspora provozních nákladů školy, ale především tepelná pohoda pro žáky v zimních měsících,“ doplnil Peša.

Hlavní budova školy spolu se dvěma přístavbami na křídlech je objekt z větší části postavený v letech 1908 až 1910. Původní okna byla vyměněna v sedmdesátých letech, plášť budovy byl v historii dvakrát upravován.

Pod Sanatorkou je čilý ruch



Výstavba. Po zbourání likusového objektu bývalého Domu dětí a mládeže vznikla Pod Sanatorkou v Blansku atraktivní stavební místo. Developerská firma tam již zahájila stavbu inženýrských sítí pro budoucí domky.
Foto Bohumil Hlaváček

Sbírka vynesla 134 tisíc

Vysočany - Na kontě určeném pro právě probíhající rekonstrukci kostela ve Vysočanech se objevila další finanční injekce. Koncem října uspořádali místní farníci sbírku, jejíž výtěžek byl 134 tisíc korun. Finanční prostředky budou použity na opravu věže a přičlení kostela a na výměnu ciferníků věžních hodin. Na akci se podílí i obec. „Dva roky po sobě jsme uvolnili po dvou stech tisících korun,“ uvedl starosta Luděk Škaroupka. (bh)

Stavba začne na jaře

Svitávka - Dotace z ministerstva pro místní rozvoj na vybudování bytového domu ve Svitávce ve výši osmi miliónů korun byla schválena. „Počítáme s tím, že na jaře 2009 bude stavba zahájena,“ říká starosta Martin Cetkovský. Dokončení rekonstrukce náměstí v důsledku přeložky březovského vodovodu se letos zpozdílo. „S pokračováním počítáme rovněž na začátek příštího roku. V případě třetí velké investiční akce - vybudování nové kanalizace a ČOV, se projednává přidělení dotace. „Plánovaný objem financí se pohybuje kolem 125 miliónů korun,“ upřesnil starosta Martin Cetkovský. (bh)

Vybrali nejhezčí výzdobu

Boskovice - V Boskovicích uzavřeli letošní ročník soutěže Balkon roku. Odborná komise vybírala z 289 fotografií z Boskovic a z 84 fotografií z přidružených obcí v celkem šesti kategoriích. Nejhezčí balkon v bytě v Boskovicích měla Lucie Škvařilová a v rodinném domě Hana Švecová. Nejlépe ozdobit okno v bytovce se podařilo manželům Čapkovým a v rodinném domě manželům Bušinovým. V přidružených obcích bodoval v případě balkónu rodinných domů Jaroslav Čuda a oken v bytovkách manželé Tomanovi. Mimo to se udělovala také cena arboreta Šmelcovna v Boskovicích, kterou získali Vosouchovi, cena ČZS připadla Jitce Zoubkové a cena místostarostky Boskovic Jaromíry Vítkové tamnímu dětskému domovu. (hrr)

Řešíme SUDOKU se Zrcadlem Blanenska a Boskovicka

LEHKÉ

STŘEDNÍ

TĚŽKÉ

ŘEŠENÍ STŘEDNÍ

8		7			3	6
		6	8		9	5
	6		5	8		4
		1	6	2		8
	2	5	8		7	
1	4		7	3		2
6	9					
	1				2	
5			1	6		7

			7				8	
	8		5			6		
			6	4	3			
4	3	2		7	1		5	
							1	
		5				9	4	3
7	3		4					
				2				
	6	8				5		

	2			5	9			
	8			3		6	7	9
		9		8				
					3			4
					9	7		2
4	5							3
	7					9	6	
8			5					

4	2	5	7	1	8	9	6	
9	8	7	2	6	8	4	1	5
1	6	8	9	4	5	8	7	3
8	4	6	8	9	2	5	7	1
7	1	2	5	8	4	9	6	8
5	8	9	1	7	6	2	8	4
6	7	8	4	8	9	1	5	2
2	9	4	6	5	1	7	8	3
8	5	1	8	2	7	6	4	9

ŘEŠENÍ TĚŽKÉ

7	4	1	9	2	5	8	6	8
5	9	6	8	4	8	7	2	1
8	8	2	1	6	7	8	9	4
2	1	8	5	7	6	8	4	9
4	6	8	8	9	2	5	1	7
9	5	7	4	8	1	6	8	2
8	2	5	7	1	8	4	9	6
6	7	9	2	8	4	1	8	5
1	8	4	6	5	9	6	7	3

V Blansku přivítají sv. Martina

Blansko – Loňský nápad s uspořádáním průvodu patrona města sv. Martina se v Blansku mimořádně líbil, zúčastnilo se ho velké množství lidí. I proto se rozhodli místní radní na tuto tradici navázat i letos. Stane se tak v sobotu 15. listopadu. Přípraven je bohatý program, který pokračuje i v neděli.

Oslavy začnou v 10 hod. slavnostními fanfárami před radnicí, o které se postará Dobrušské žesťové sdružení. Současně se otevře řemeslný jarmark v zámeckém parku zaměřený na ručodělné výrobky, tradiční zboží a stylové občerstvení. Historický průvod od kostela sv. Martina do zámeckého parku se vydá na cestu o hodinu později tak, aby v 11.30 byl sv. Martin na nádvoří zámku slavnostně přivítán. Současně bude vyhodnocena soutěž o nejlepší historický kostým.

Od 12 hod začne na pódiu program. Ten zahájí blanští trubáci, pokračovat bude vystoupením divadelní a kaskadérské společnosti Štvanci. Tu vystřídá ve 12.30 hod. Rozeta Duo (dudy, kytara, flétna, loutna) a poté soubory Drahanek a Drahan, které předvedou zábavu prostého lidu - řemeslnické tance a hudbu z Horácka, Slovenska a Slovácka. Ve 14.30 hod. si budou zájemci moci vyslechnout středověkou hudbu Dubia Fortuna. O hodinu později bude vyhodnocena soutěž O plášť sv. Martina. V ní rozhodne veřejnost svým hlasováním o nejlepším na zámku podávaném nápoji, který zahřeje stejně jako svatomartinský plášť. Hlasovací lístky budou slosovateľné. Bohatý doprovodný program poběží po celý den. Taneční zábavy jsou plánovány večer v Katolickém domě a v Restauraci U Zámečku.

V neděli 16. listopadu se v kostele sv. Martina koná v 8.45 hod. slavnostní bohoslužba a poděkování za úrodu. Tam je také plánován na 15 hod. varhanní koncert. Večer v Dělnickém domě vystoupí Tata Bojs. V průběhu celého víkendu můžete ochutnat svatomartinské a zvěřinové speciality v restauracích Café Bergman, Aquapark, Restaurace Lazánky, Restaurace U Barona, Restaurace U Zámečku a ve Wellness Hotelu Panorama. (bh)

V Ráječku pracoval minulý týden druhý největší jeřáb v ČR Výstavba silnice dále pokračuje



Obr. Mohutný jeřáb pracoval v Ráječku. Foto Radim Hruška

Pavel Šmerda

Ráječko, Blansko – Třetí etapou pokračuje výstavba silnice II/374 Blansko – Boskovice. Minulý týden došlo na most přes řeku Svitavu v Ráječku. Dělníci tam za pomoci druhého největšího jeřábu v České republice dávali na místo deset nosníků. Každý z nich měřil téměř třicet metrů a vážil jedenatřicet tun.

„Třetí etapa má délku 850 metrů a na trase budou čtyři mosty. Ten, který jsme začali stavět minulý týden, je největší. Povede přes řeku Svitavu a měří téměř devětadvacet metrů,“ vysvětlila Eva Zouharová, vedoucí technicko-správního úseku správy a údržby silnic, oblasti Blansko. Podle ní museli na pomoc povolat druhý největší jeřáb v České republice. „Na místo se totiž osazovalo deset nosníků vyrobených v Novém Bydžově. Každý z nich měřil třicet metrů a vážil jedenatřicet tun. Montáž proběhla bez problémů. Opěry s úložnými prahy byly perfektně připravené,“ doplnila Zouharová s tím že se vzhledem k výstavbě čtyř mostů jedná o nejdražší úsek celé stavby.

Po novém úseku silnice II/374 by se první řidiči mohli projet v polovině příštího roku. „Připravujeme už také další etapu.

Poté, co se napojíme na stávající silnici, která spojuje Spešov a Rájec-Jestřebí, budeme pokračovat průtahem Rájce-Jestřebí. Konkrétně okružní křižovatkou u fotbalového hřiště,“ vysvětlila Eva Zouharová.

Bohužel stále se nedaří najít mezi městem Rájec-Jestřebí a správou a údržbou silnic shodu na tom, jak vyřešit další část stavby, především prostor kolem „šamotky“. Silničáři se chtějí pod hodně ostrým úhlem napojit na současnou silnici Spešov – Rájec-Jestřebí a u podniku MKZ zřídit okružní křižovátku. Řidiči by pak dále pokračovali k další okružní křižovatce u tréninkového fotbalového hřiště. S touto variantou ale nesouhlasí vedení města. To navrhuje vést trasu napříč pozemky mezi Rájcem-Jestřebí a Spešovem tak, aby se silnice napojila přímo na okružní křižovatku u tréninkového hřiště. A argumentuje tím, že do Průmyslové keramiky, MKZ a dřevozpracujících závodů směřuje denně hodně kamiónů, které tam navážejí materiál a odvázejí odtud hotové výrobky. Navíc silnice kříží železniční vlečka. Podle něj dojde také ke zbytečnému zalomení trasy a vzniku další okružní křižovatky. Ani jedna strana zatím nechce ustoupit od svých požadavků. Co bude dál, se uvidí.

Anketa byla vyhodnocena

Svitávka – Jak jsme nedávno v našem týdeníku psali, rozhodli se svitávečtí radní dotázat se občanů v budoucnosti chátrajícího historického skleníku. Ta byla nyní vyhodnocena. „Svůj názor nám sdělilo dvaatřicet občanů. Drtivá většina byla pro opravu objektu. Pět je zastáncem zbourání, jeden pro jeho odprodej,“ prozradil výsledky starosta Martin Cetekovský.

Jak řekl, zastupitelstvo k nim při projednávání této problematiky určitě přihlédně. Podle něj je na rekonstrukci reálně přidělení potřebné dotace. „Bez ní si tuto nákladnou opravu dokážeme těžko představit,“ uvedl. (bh)

Cesty městy: Druhé místo

Letovice - Druhé místo a finanční prémie padesát tisíc korun. To je výsledek účasti Letovic v soutěži Cesty městy zaměřené na zklidňování dopravy, kterou vyhlášovala nadace Partnerství. Komise ocenila nejen kvalitní zpracování s důrazem na pěší a cyklistickou dopravu, ale také přítomnost zeleně a zlepšení estetického dojmu celého prostoru. Peníze půjdou zpět do dopravy. Radnice za ně koupila stojany na kola a postaví několik odpočívadel. (hrr)

Informační centrum zlepšit vzdělání

Blansko – Studentské informační centrum bude mít už v příštím roce Obchodní akademie a Střední zdravotnická škola Blansko. Podle ředitelky Svatavy Dvořákové se tím zvýší úroveň školy a studenti budou mít další prostor pro svoje vzdělávání.

„Podali jsme žádost o dotaci z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Zatím ještě nevíme, jestli bude

úspěšná, ale prošla už prvním kolem a dostala se do další fáze schvalovacího řízení,“ řekla Dvořáková.

A jak bude studentské informační centrum vypadat? Žáci v něm především najdou místo pro sebevzdělávání, přípravu na studium, přijímací zkoušky a vstup do praktického profesionálního života. „K dispozici budou mít studijní materiály, jako učebnice, knihy a časopisy.

Budou tam samozřejmě i počítače s připojením na internet a digitální kopírka. Studenti mohou v centru trávit volný čas, otevřeno bude po celý den i odpoledne, podle zájmu do čtyř nebo pěti hodin. Nebude volně přístupné. Počítáme s tím, že se o ně bude starat administrativní pracovník. Rozhodně nemáme zájem na tom, aby si tam žáci chodili hrát hry,“ doplnila ředitelka. Pokračování na str. 8

V oborské školce mají hodně dětí

Obora – Před šesti lety byla mateřská škola na Oboře před zavřením. „Měli jsme tam málo dětí,“ vysvětluje zastupitel Erik Vyhliďal s tím, že tzv. babyboom se ale v poslední době projevil i u nich. „Školka momentálně funguje bez problémů. Má mo-

derní vybavení, chodí tam jedenadvacet dětí, kromě Obory ještě z Jablonan. Snad jediné, co nás trápí, že odchází do důchodu dlouholetá ředitelka Jiřina Ertlová, s jejíž prací jsme byli maximálně spokojeni. Momentálně tedy hledáme náhradu,“ doplnil

Vyhliďal. Zpestřením výuky v mateřské škole na Oboře je výuka angličtiny. „Dětem se to líbí a je to pro ně jakási prvotní seznámení s jazykem, které se jim určitě bude do budoucna hodit,“ dodala další zastupitelka Radmila Malachová. (pš)



O spolupráci. Dohodu o spolupráci mezi městy Boskovice, Kolinec, Moravská Třebová a Svitavy podepsali v Boskovičích jejich starostové. Partneri se zavazují využít zkušenosti a rozvíjet vzájemnou spolupráci na základě rovnosti a vzájemného prospěchu v oblastech cestovního ruchu, kultury a sportu a zklidňování veřejné správy. Vzájemného setkání využili všichni zúčastnění i k diskusi o problémech, které musí jednotlivá města v současnosti řešit. Při té příležitosti bylo nalezeno mnoho společných aktivit i možných způsobů spolupráce. Podpis dohody by měl vést k lepší vzájemné informovanosti občanů jednotlivých měst o tom, co se děje v blízkém okolí. Proto jako první zahájila vzájemnou spolupráci informační centra. (jp) Foto Jaroslav Parma

Tomáš Mokrý představuje největší letošní objev

Pokračování ze str. 1

Proplavat se nám tehdy nepodařilo, vzestupná část sifonu byla uzavřena sedimentem. Na letošní rok jsme naplánovali nový průzkum a mapování všech sifonů v těchto místech. Jako první měl přijít na řadu právě ten v Šošůvecké odbočce. Stále jsme věřili, že by za ním mohlo něco být.

Vaše teorie, že by větší voda mohla pohnout sedimenty v sifonu, se potvrdila?

Ano. Poslední květnový den letošního roku se mi s Vítkem Kamanem podařilo sifon proplavat. Jeho nově objevená koncová část je tvořena velmi úzkým kanálem s nulovou viditelností. Vynořili jsme se na druhé straně v malém jezírku, do kterého ale nebylo možné vstoupit. Bylo obklopeno strmým a bahňitým svahem. Moc to klouzalo. Jen jsem Vítko kousek vystrčil, aby

se podíval, jestli to vede dál. Nemohli jsme se tam zdržet, protože jsme byli s ostatními před sifonem domluveni, že ponor bude trval maximálně třicet minut. Kdybychom to přetáhli, zahájili by záchrannou akci v domněně, že se nám něco stalo.

Co následovalo potom?

Do sifonu jsme se ponořili znovu o týden později. To už jsme si vzali s sebou nářadí a do svahu jsme si vykopali vstupy, abychom se dostali nahoru. Tam jsme si nechali potápěčské přístroje a po proplazení úvodních nižších míst vstoupili do ohromných prostor, kde ještě nikdy nikdo nebyl. Naš první odhad byl, že hlavní tah, kterým jsme v jeskyni postupovali, měří asi kilometr. Později se ukázalo, že jsme byli zbytečně skromní. Dnes už ho máme zmapovaný téměř celý a má tisíc tři sta metrů. Od té doby jsme se do sifonu

ponořili několikrát. Mapujeme, děláme fotodokumentaci. Je tam ještě další potenciál nových objevů v odbočkách. Na jednom ze dvou konců, protože v závěru se hlavní chodba větví, je propast a na jejím dně další sifon.

Takže plánujete průnik do dalších neznámých prostor?

Samozřejmě. Ale nebude to nic jednoduchého. Největším problémem bude přes první sifon přetáhnout veškeré vybavení a pak sestoupit do propasti. Tu už jsme si vystrojili, je na to připravena. Navíc jsme uprostřed nového dómu objevili obrovský komín. K jeho prozkoumání budeme muset použít speciální vybavení, a tak je tu opět problém transportu věcí přes první sifon. Proto také máme v plánu ho v budoucnu vyčerpávat. Teď přemýšlíme o tom, jak do těchto míst dostat elektřinu.

Jaký mají nové objevy význam? Uvidí je veřejnost?

To určitě ne. Jsou to místa jen velmi obtížně dostupná, proto se tam zatím mohli podívat jen speleologičtí potápěči. Z odborného hlediska jsou objevy zajímavé tím, že spodní patro Sloupsko-šošůvských jeskyní, které leží paralelně vlevo, je poměrně malé proti nově objeveným prostorům. Díky tomuto objevu jsme získali a dalším badáním ještě získáme nové poznatky o odvodnění Sloupsko-šošůvských jeskyní a jejich vývoji. Je pravděpodobné, že pod nově objevenými chodbami ještě teče aktivní tok. Naznačuje to jak koncový sifon, tak i propásky, které jsou sice neprostupné, ale na jejichž dně je voda.

Které z objevených míst patří k nejzajímavějším?

Určitě by každého zaujala největší prostora. Je to dóm

o rozměrech přibližně třicet krát osmdesát metrů. Je zvláštní tím, že jeho dno je šikmé. Rozdíl mezi oběma konci je dvacet až třicet metrů. Místy je i docela pěkná krápníková výzdoba. Musíme si ale uvědomit, že se jedná o spodní patro dříve protékáná vodou a sloužící v prvé řadě jako ohromný odvodňovací kanál. Při extrémních stavech vody jsou tyto prostory zaplavovány zřejmě i teď.

*Chcete se dozvědět víc o největším objevu v Moravském krasu za poslední léta? Podívat se do podzemí prostřednictvím unikátních fotografií? Pak si přijďte v neděli dopoledne 23. listopadu do blanenského kina poslechnout Tomáše Mokrého. V rámci desátého ročníku festivalu Rajbas*Outdoor*Kotlík se s vámi podělí o své dojmy a ukáže vám místa, kam se zatím podívali jen čtyři lidé.*

Dotace je na spadnutí

Sloup/Šošůvka – Projekt na získání financí pro výstavbu kanalizace a společné ČOV pro obce Sloup a Šošůvka byl s největší pravděpodobností přijat. Informoval o tom sloupský starosta Josef Mikulášek. „Jsou to neoficiální zprávy, ale z důvěryhodných zdrojů, vše by mělo dopadnout dobře,“ oddychl si. Dalším důkazem je podle něho fakt, že se již začínají hlásit firmy, které se zajímají o tuto zakázku. „Definitivně jasno má být 13. listopadu, kdy by měla být podepsána v kladném případě příslušná smlouva,“ prozradil. Co to pro obě obce bude znamenat? „Podle přepracované metodiky bychom přispívali třiceti milióny. Za předpokladu, že nám kraj přidělí deset miliónů korun,“ upřesnil. (bh)

Spolupráce s plavkyní Yvetou Hlaváčovou funguje na vynikající úrovni, říká ředitelka Pilátová Dětské centrum pomáhá dětem i matkám v nouzi

Pavel Šmerda

Brno, Blansko – Pět let stojí v čele Kojeneckého ústavu a Dětského domova Brno, od letoška Dětského centra Brno, Eva Pilátová z Blanska. „Změna názvu nezměnila naši náplň, ale pouze se přizpůsobila současným trendům,“ vysvětluje ředitelka.

Můžete na úvod představit Dětské centrum Brno?

Jsme zařízení, které se stará o děti od narození až do 18 let. Skládá se ze dvou částí. První je kojenecký ústav a dětský domov pro děti do tří let, druhá pak zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. Tam spadají děti od narození do 18 let. Přijímáme děti 24 hodin denně, sedm dní v týdnu. O děti pečují „tety“, pracuje u nás odborný zdravotnický personál, tedy lékaři a zdravotní sestry, takže je záruka, že o všechny je dokonale postaráno. Naše kapacita je asi sto lidí. Podobných zařízení jako je to naše, je na jižní Moravě ještě několik. My bereme klienty hlavně z Brna, Blanska, Boskovicka a Vyškova, neodmítneme ale kohokoliv, kdo se ocitne v tíživé životní situaci a pochází odtud. První je pomoc, teprve pak se řeší další věci.

Jaké jsou nejčastější příčiny, kvůli kterým končí děti ve vašem zařízení?

Zdravotní a sociální. V současné době to jsou např. ztráta bydliště. Rodina dluží hodně peněz a situace dospěje až k vystěhování. S tím souvisí nedostatek prostředků. Dospělí se dostanou do finanční tísně a nedokáží se o svoje děti postarat. Další jsou případy špatné péče o děti. V poslední době se také rozmohlo, že rodiče se rozvádí a nemohou se dohodnout, kam půjdou děti. Končí tedy u nás a za čas se mohou vrátit k jednomu z nich. Osobně mohu říct, že tomu moc nerozumím, ale stává se to. Týká se to většinou starších dětí. Pro ty je to samozřejmě obrovská změna a hlavně ze začátku vše neprobíhá právě ideálně. Než si zvyknou, tak i utíkají. Máme tady i těžce zdravotně postižené děti, kterých se rodiče vzdají po porodu, nedokáží se o ně starat, nebo to neumějí. Přicházejí k nám i děti do adopce. Buď hned z porodnice, nebo později. Dále jsou to děti z utajených porodů, nebo takové, jejichž rodiče jsou ve výkonu trestu a nemá se o ně kdo starat. Naštěstí týraných dětí je minimum. Ale i takové tady máme.

Ráda bych řekla, že děti se k nám dostávají na základě rozhodnutí soudu nebo na doporučení sociálních pracovníků. To je hodně důležité. Někteří rodiče totiž začali naše zařízení využívat jako levné jesle. Divili byste se, ale měli jsme i případ, kdy podnikatel potřeboval na čtrnáct dnů odjet a chtěl u nás odložit svoje dítě. Sklouzlo by to tak vlastně někam, kam vůbec nemělo. Proto vyžadujeme u každého příjmu doporučení sociální pracovníce. Ona musí rozhodnout, zda se dítě nachází v nouzi a je tedy důvod, aby bylo u nás.

O všech případech ale nerozhoduje soud nebo sociální pracovník?

Je to tak. Může k nám přijít i samotné dítě, které má problém,

nebo je týrané. A my jsme povinni mu pomoci. Stává se, že se tady ocitne i dítě, které někdo našel na ulici. Měli jsme i situaci, že rodiče odjeli a už se nevrátili. Ale následně po přijetí musí vždy situaci vyřešit sociální pracovníci nebo soud.

Ve vašem zařízení nejsou ale jenom děti...

Ano. Máme tady také matky. Mohou u nás být např. už od šestého sedmého měsíce před utajeným porodem. Sociálně slabší maminky, nezletilé, které nezvládají starost o svého potomka, nebo nemají nikoho, kdo by jim poradil a pomohl. Samozřejmě i matky bezdomovkyně, které nemají kam jít. Takže jsou u nás po přechodnou dobu, než si něco najdou, nebo odejdou do azylového domu či domu pro matku a dítě.

Jak vypadá denní režim vašeho zařízení?

Jako v jakékoliv rodině. Děti jsou u nás rozděleny do skupinek, zhruba po pěti až šesti, starají se o ně tři tety, které se střídají vždy po dvanácti hodinách. Mají svoje stabilní zázemí, tedy hernu, ložnici, kuchyň. Někdo spí do šesti, jiný do sedmi, někdo vstává v osm. Starší samozřejmě chodí do školy, mladší vodíme do školky a ti úplně nejmenší zůstávají tady. Každé dítě si tedy jede ve svém režimu. Akorát je to tak, že u nás mají tety celý den čas pro děti, to znamená, že si např. neperou nebo nevaří. Pouze si připravují ve svých skupinkách jednoduchá jídla, např. svačiny. Děti jezdí na výlety, na tábory, chodí do kroužků. Letos jsme byli, díky sponzorům, na týden v Itálii. Pro většinu to bylo vůbec poprvé a možná i naposledy v jejich životě. Byl to pro ně velký zážitek a moc se jim pobyt líbil.



Ve svém. Ředitelka Dětského centra Brno Eva Pilátová u pracovního stolu.
Foto Pavel Šmerda

Co se týká vybavení zařízení, jste spokojeni?

Ano. Pro nás je ale v současné době podstatné, že byla městem schválena výstavba nového moderního zařízení v Brně-Bystrci. Nyní sídlíme ve dvou objektech, na Hlinkách a v ulici Voroněžské. Máme tedy zdvojené kuchyně a činnosti, které by mohl být dohromady. Co se týká vybavení, jsme na tom docela dobře. V tom nám pomáhá jak zřizovatel, tak i zájem sponzorů. Ale sídlíme ve starých prostorách a dispoziční uspořádání už neodpovídá současným požadavkům. Například vily na Hlinkách jsou navíc památkově chráněné, takže je nemůžeme upravovat, jak bychom potřebovali. Občas je to pro nás docela složité.



V Centru. Yveta Hlaváčová je nejen tváří brněnského zařízení, ale také jeho častou návštěvnicí.
Foto archiv

Kdy začne výstavba nového zařízení? Jak bude vypadat a kdy se do Bystrce přestěhujete?

Stavba začne na jaře. Bude to zařízení rodinného typu, které bude odpovídat ve všech směrech současným požadavkům, především co se týká dispozičního uspořádání. Jednotlivé skupiny dětí tam budou mít svoje samostatné byty 2+1, které se budou skládat z obývacího pokoje, ložnice, kuchyňského koutu a sociálního zařízení. Co se týká stěhování, optimisté to vidí na polovinu roku 2010,

druhé straně to nesmí být příliš viditelné, abychom nepůsobili jako nemocnice. Pohybujeme se pořád na hranici. Bohužel pro dětská centra žádný zákon neexistuje. Jsem tady ve funkci pět let a pořád se o něm jenom mluví. Teď už by snad měl být nějaký návrh zpracovaný, ale ještě jsem ho neviděla. Navíc pokud existuje, nevím, že by ho s námi někdo konzultoval. A to je škoda. Spousta lidí si totiž nedovede představit, jak to tady chodí. Zabezpečit provoz je složité, ale věřím, že pokud vznikne zákon, bude vycházet od nás a bude čerpat ze zkušeností zařízení podobného typu jako jsme my, tak se to zlepší.

Bavili jste se o tom, jakým způsobem u vás děti končí. Slovo končí ale asi není správné...

Asi polovina dětí, které se k nám dostanou, se vrací zpět do původní rodiny. A to považují za velký úspěch. I když to nepropagují za každou cenu. Ale pokud se např. sociální situace rodiny zlepšila a mají tam děti rádi, tak je velká úspěšnost návratu zpět. Velmi dobře u nás funguje adopce, horší je to ale s pěstounskou péčí. Spousta dětí by mohla odejít, ale bohužel nejsou žadatelé. Problémy jsou také s adopcí dětí odlišného etnika a dětí se zdravotními postiženími. Takže také u nás musejí zůstat. Horší je to samozřejmě také s umístováním starších dětí.

Říkala jste, že o příchodu dítěte rozhodují především soudy a sociální pracovníci. Jak je to při odchodech?

Co se týká příchodů, na to vliv nemáme. Na odchody ale ano. Pokud se dítě vrací do rodiny, tak předkládáme posudky na rodiče. Jak často sem za svým potomkem chodí, jak se k němu chovají. Vedeme si evidenci, jak se o děti zajímají, jestli na ně přispívají. Potřebujeme zkrátka přesně vědět, jestli je jejich zájem opravdový, nebo jen předstíraný. Co se týká adoptivních rodičů a pěstounů, tak vždycky, podle potřeby, nejméně jednou

měsíčně máme na krajském úřadě poradní výbor. Tam nahlásíme volné děti, které mohou jít do adopce nebo pěstounské péče. Krajský úřad poté vybere vhodné žadatele a na místě vytipovává adepty, kdo by se ke komu hodil. Jaký má dítě temperament, jak vypadá, aby bylo pokud možno rodičům alespoň podobné...

Adopce. Rodiče, kteří chtějí touto cestou získat dítě, mluví často o složité „mašinérii“. Vy s ní máte i osobní zkušenosti. Co k tomu můžete říct.

Máte pravdu, také občas slyším, že žádost o adopci nebo pěstounskou péči je velmi složitý proces, stojí spoustu úsilí a na jeho konci je člověk úplně vyčerpán. Mně se to ale tak hrozně nezdá. Mluví o vlastní zkušenosti. Mám také adoptované dítě a musela jsem si všimnout, že musím podotknout, že jsem neměla žádnou protekci, i když jsem ředitelka.

Můžete být konkrétnější a prozradit, co všechno rodiče, kteří mají zájem adoptovat dítě, čeká?

Poté, co podají žádost a jsou zařazeni do seznamu žadatelů, zúčastní se asi tří víkendových setkání. Tam se dozví spoustu důležitých věcí a právních aspektů. Např. jak dítěti v budoucnu vysvětlit, že má jiné biologické rodiče, v případě pěstounské péče zase to, jak bude probíhat styk s jeho původní rodinou. Součástí je vyplnění několika jednoduchých dotazníků, potvrzení o zdravotním stavu, doložit musí přehled o výši měsíčního příjmu a na závěr každého čeká psychologické vyšetření. S tím souhlasím. Víím, že spousta lidí argumentuje, že kdo má vlastní dítě, také neprošel žádným podobným testem. Ano, to je pravda, ale v otázce adopce nebo pěstounské péče právě toto vyšetření může odhalit, jestli nemá člověk v sobě skrytou agresivitu, sklony k pedofilii aj. Nevědím na tom nic špatného. Je to otázka půl dne.

Jak dlouho proces trvá?

Když to jde hodně pomalu, tak maximálně půl roku. Většinou je to ale mnohem rychlejší. Jak už jsem řekla, všechno má čas, člověk musí projít určitým procesem. Když se rozhodnu mít vlastní dítě, také je nemám ze dne na den. A já si myslím, že rozhodnutí adoptovat dítě by nemělo padnout večer a ráno by neměla být možnost jít si je vyzvednout. Je to věc, která by měla uzrát. Manželé by si to měli nechat projít hlavou, zjistit všechny aspekty, ujasnit si životní priority. Je to zkrátka

něco jiného, než když se narodí vlastní dítě.

Co je podle vás nejtěžší?

Člověk může být na příchod „nového“ dítěte připravený jak chce, ale pořád je tam pocit, že má svoje biologické rodiče a jednou se může stát, že je bude hledat. Má určitě vrozené geny, takže se třeba bude vyvíjet jinak, než očekáváte. Všechno se zkrátka nedá změnit výchovou. Bereme si už dítě, které má něco dáno do vínku. Navíc jsou to většinou děti, u kterých těhotenství matky neprobíhalo úplně ideálně, první měsíce nebo roky života prožily v zařízení, kde se neměly možnost fixovat na jednu osobu. A to všechno se s nimi nese. Určitě věci se mohou objevit ve chvílích, kdy to absolutně nečekáte. A právě k tomu slouží výše zmiňovaná setkání, kterých se účastní také adoptivní rodiče a pěstouni. Lidé se zkrátka na nové dítě musejí co nejlépe připravit. Nebrat to, jako nějakou poslední tečku. Mám dům, zaměstnání, schází mně akorát dítě a to si teď půjdu vzít.

Jak to bylo ve vašem případě?

Máme s manželem dvě vlastní už dospělé děti. U nás to byla otázka takové lásky na první pohled. Pro dítě, které jsme si vzali, by se v České republice žadatelé hledali velmi těžko, protože je jiného etnika. Ale my ho považujeme za veliký dar.

Nemohu nezpomenout spolupráci s Yvetou Hlaváčovou, která je také patronkou vašeho zařízení...

Bydlíme obě v Blansku, o Yvetě jsem samozřejmě věděla, ale neznaly jsme se. Před časem jsem ji oslovila, zda-li by neměla chuť spolupracovat s naším zařízením a stát se jeho tváří. Yveta se toho chopila.

Jak funguje spolupráce?

Snažíme se, co to jde, ale Yveta je samozřejmě velmi vytižená osoba. Na druhou stranu využije každé chvíle, přijíždí za námi, účastní se akcí, zajímá se, co se tady děje. Pomáhá nám při shánění sponzorů, loni pro nás organizovala sportovní den. Zkrátka nás hodně podporuje. Navíc je velmi empatická, takže jí to tady dost vzalo. Je pokaždé velmi pozitivně naladěná, usměvavá, má dobrou náladu, působí velmi dobře na svoje okolí.

Co říct na závěr...

Samozřejmě bychom si přáli, aby všechny děti měly svoje rodiče. Bohužel někdy se to nepodaří, takže se musíme snažit, aby ty, které zůstávají u nás, se tady měly co nejlépe.



Dětské centrum. Budova na Hlinkách je památkově chráněným objektem.
Foto Jef Kratochvíl

VZRCADLO

Střední školy

Burza středních škol v regionu

Především žákům devátých tříd a jejich rodičům bude určena Burza středních škol, která se uskuteční v pátek 14. listopadu od 8 hodin v Dělnickém domě v Blansku. Pořadatelem je jako každoročně Obchodní akademie a Střední zdravotnická škola Blansko. Více o akci prozradila ředitelka školy Svatava Dvořáková.

„Burzy se zúčastní téměř dvacítky vzdělávacích zařízení nejen z našeho regionu. Na jednom místě si tak budou moci žáci vybrat jakou školu nebo obor budou chtít studovat, informace jim poskytnou také pracovníci úřadu práce,“ řekla Svatava Dvořáková s tím, že burza si za poslední roky získává stále větší oblibu. O tom svědčí jak zájem vystavujících škol, tak především návštěvnost z řad veřejnosti, která se každý rok zvyšuje. „Kdo chce přijít, začátek je v 8 hodin ráno, školy se budou prezentovat až do pěti

hodin odpoledne,“ upřesnila Dvořáková.

Škola plánuje

Dále doplnila, že maximální kapacita centra bude patnáct lidí a rozpočet na jeho vybudování se pohybuje okolo čtyř milionů korun. „Věřím tomu,

že s žádostí uspějeme, každopádně centrum chceme uvést do provozu i v případě, že dotaci nezískáme. Samozřejmě ale s evropskými penězi budeme moci zařízení vybudovat lépe, než když je budeme realizovat pouze z vlastních prostředků,“ dodala ředitelka. (pš)

**Rozhodnutí
na celý
život**



Gymnázium a SOŠ Rájec - Jestřebí, o. p. s.
Komenského 240,
679 02 Rájec - Jestřebí

Pro školní rok 2009/10 nabízíme
žákům **sedmých a devátých tříd ZŠ**
možnost studia **šestiletého a čtyřletého** studijního oboru gymnázia
podmínky přijímacího řízení budou upřesněny na www stránkách školy

Kontakt:
Tel: 516 432 181, 603 588 369

e-mail: kancelar@gymnaziumrajec.cz
web: www.gymnaziumrajec.cz



Obchodní akademie a Střední zdravotnická škola Blansko

Pro školní rok 2009/2010 otevíráme tyto 4leté obory s maturitou

- 53-41-M/01 zdravotnický asistent
- 63-41-M/02 obchodní akademie
- 78-42-M/02 ekonomické lyceum

Dny otevřených dveří:

14. 11. 2008 8⁰⁰-16⁰⁰
12. 12. 2008 8⁰⁰-16⁰⁰
16. 1. 2009 8⁰⁰-16⁰⁰

KONTAKT:

OA a SZdŠ, Nad Čertovkou 18
678 01 Blansko, tel.: 516 418 980-2-3
e-mail: oabk@oabk.cz, www.oabk.cz

Možnost individuálních návštěv. Tel.: 516 418 980



Střední průmyslová škola Jedovnice

nabízí žákům ZŠ studium oborů:

KKOV 23-41-M/01 **Strojírenství**
KKOV 18-20-M/01 **Informační technologie** – až dvě třídy
KKOV 78-42-M/01 **Technické lyceum**

Přijetí bez přijímacích zkoušek, jen na základě prospěchu a dalších skutečností.

Všechny obory jsou vhodné pro hochy i dívky.

Dobré autobusové spojení IDS z Brna, Blanska a Výškova.

K dispozici i domov mládeže v areálu školy.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

středa 10. 12. a pátek 12. 12. 2008
vždy od 9.00 do 17.30 hod., jinak po předchozí domluvě.
Informace na tel.: 516 490 601, www.spsjed.cz



Vyšší odborná škola ekonomická a zdravotnická
a Střední škola, Hybešova 53, Boskovice
Tel.: 516 454 041-3, fax: 516 455 083
www.vassboskovice.cz, skola@vassboskovice.cz

Střední vzdělání s maturitní zkouškou

- Informační technologie
- Informatika v ekonomice
- Obchodní akademie
- Hotelnictví a turismus
- Oševní design a marketing
- Veterinární prevence
- Agropodnikání - *Biopotraviny*
- Podnikání
(nástavbové dálkové studium)

Střední vzdělání s výuč. listem

- Kuchař - číšník
- Zahradník

Vyšší odborné studium

- Ekonomika a podnikání
Volitelná zaměření:
Finanční řízení podniku
Daňové poradenství
- Finančnictví a bankovníctví
- Cestovní ruch
- Diplomovaná
všeobecná sestra

Bakalářské studium (kombinovaná forma)

- Finance
- Management
obchodní činnosti

Dny otevřených dveří:

13. 11., 5. 12. 2008, 9. 1. a 23. 4. 2009 (vždy 8-16 hod.)



GYMNÁZIUM BLANSKO

SEIFERTOVA 13

STUDIJNÍ OBORY:

GYMNÁZIUM VŠEOBECNÉ OSMILETÉ
(PRO ŽÁKY Z PÁTÉ TŘÍDY ZŠ)

GYMNÁZIUM VŠEOBECNÉ ČTYŘLETÉ
(PRO ŽÁKY Z DEVÁTÉ TŘÍDY ZŠ)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V pátek 14. listopadu 2008 od 10 do 17 hodin

tel.: 516 418 632 www.gymbk.cz e-mail: reditel@gymbk.cz

Škola André Citroëna modernizuje

Radim Hruška

Boskovice - Střední odborná škola a Střední odborné učiliště André Citroëna Boskovice připravuje pro příští školní rok celou řadu novinek. O jejich podobě pohovořil ředitel školy Karel Ošlejšek.

Jak se vám daří zlepšovat vybavení školy?

Pro příští školní rok rozšiřujeme výuku oborů zaměřených na informační technologie. Předpokládáme otevření dvou tříd, což umožní přijetí třiceti žáků navíc než tomu bylo doposud. Proto vyvstala nutnost rozšířit a zmmodernizovat učebny výpočetní techniky. Kromě našeho tradičního oboru Elektronické počítačové systémy budeme nově vyučovat také obory Aplikace a programování osobních počítačů a také, abychom vyhověli zájmu děvčat, i oboru Informační technologie v ekonomice. V minulém týdnu jsme dokončili novou učebnu výpočetní techniky s třiatřiceti novými počítači v hodnotě téměř šesti set tisíc korun. Pro příští školní rok připravujeme realizaci dalších dvou učeben výpočetní techniky včetně vybavení dvaatřiceti novými počítači. Všechny učebny jsou vybaveny dataprojektory i odpovídajícím programovým vybavením.

To ale není všechno...

Kromě rozšíření servisních a prodejních ploch Citroëna proběhlo minulý týden v Brně výběrové řízení na vybudování Regionálního centra výuky strojírenských oborů. V rámci první etapy budou vybaveny dvě dílny a učebna v hodnotě více než

patnáct milionů korun. Díky podpoře zřizovatele, jímž je Jihomoravský kraj se na tento projekt podařilo získat prostředky z Regionálního operačního programu. Dotace z fondů Evropské unie činí více než dvaadvadesát procent potřebných prostředků. Současné zastaralé stroje budou nabídnuty jiným organizacím, případně vyřazeny. Termín dodání nových technologií je dvacet týdnů, výuka na nových pracovištích bude zahájena od 1. března příštího roku. Dále máme k dispozici osm set tisíc korun na opravu strojů v dalších dvou dílnách.

Můžete toto moderní pracoviště více popsat?

Budou to pracoviště pro soustružení a frézování. Kromě moderních CNC strojů tam budou i výuková pracoviště, která jsou vybavená počítači pro programování CNC strojů a jejich simulaci. Studenti si tam úkol zpracují, pak ho přenesou na stroje, a poté ho v dílně prakticky

dokončí. Výhodou je, že si přípravu mohou dělat nejen v dílenském areálu v Dřevařské ulici, ale i v učebnách teorie. V neposlední řadě, pokud mají doma počítač připojený na internet, mohou zpracovávat úkoly doma a poslat si je na své pracoviště odborného výcviku.

Bude o obrábění zájem i ze strany studentů?

Předpokládáme zájem z regionů Boskovicka, Letovicka, Kunštátska, případně Blanenska. V loňském roce jsme do oboru obráběč kovů přijali dvaatřicet zájemců. Z tříletých oborů zakončených závěrečnou zkouškou, společně s oborem automechanik, byl o obor obráběč kovů největší zájem. V návaznosti na zabezpečení moderního špičkového vybavení navíc v příštím školním roce otvíráme nový studijní obor mechanik číslicově řízených strojů, jehož studenti nového zázemí budou určitě využívat.

Dokončení na str. 8



**STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA
A STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ
ANDRÉ CITROËNA, Boskovice, nám. 9. května 2a**
vám pro školní rok 2009/2010 nabízí

obory zakončené maturitní zkouškou:

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE – ELEKTRONICKÉ POČÍTAČOVÉ SYSTÉMY

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE – APLIKACE

A PROGRAMOVÁNÍ OSOBNÍCH POČÍTAČŮ

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE – INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE V EKONOMICE

MECHANIK ELEKTROTECHNIK – MECHANIK ELEKTRONIK

DOPRAVNÍ PROSTŘEDKY – SILNIČNÍ DOPRAVA

AUTOTRONIK

MECHANIK ČÍSLICOVĚ ŘÍZENÝCH STROJŮ

obory zakončené závěrečnou zkouškou s výučním listem:

MECHANIK OPRAVÁŘ MOTOROVÝCH VOZIDEL – AUTOMECHANIK

AUTOELEKTRIKÁŘ

KLEMPÍŘ PRO STROJÍRENSKOU VÝROBU – KAROSÁŘ

OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ

OBRÁBĚČ KOVŮ

nástavbové obory:

PODNIKÁNÍ

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

13. listopadu 2008 v době od 8.00 do 16.00 hodin
5. prosince 2008 v době od 12.00 do 17.00 hodin
6. prosince 2008 v době od 9.00 do 14.00 hodin
9. ledna 2009 v době od 12.00 do 17.00 hodin

Informace: SOŠ a SOU André Citroëna, náměstí 9. května 2a, 680 01 Boskovice
tel.: 516 453 041-5, RNDr. Ošlejšek, RNDr. Janoušek, Ing. Nečas,
p. Šindelka
fax: 516 453 047, e-mail: sosasou@soubce.cz, www.soubce.cz



**Střední škola
Uměleckoprůmyslová a technická
Velké Opatovice**
Mládežnická 430, 679 63 Velké Opatovice
IČO: 66 596 807, tel.: 516 477 100-102, fax: 516 477 106
e-mail: info@ssupt.cz, www.ssupt.cz

Ve školním roce 2009/2010 otevíráme tyto obory:

- **Čtyřleté umělecké studijní obory zakončené maturitní zkouškou**
 - 82 - 41 - M/037 VÝTVARNÉ ZPRACOVÁNÍ KERAMIKY A PORCELÁNU – VYTVÁŘENÍ KERAMIKY
 - 82 - 41 - M/038 VÝTVARNÉ ZPRACOVÁNÍ KERAMIKY A PORCELÁNU – KAMNÁŘSTVÍ
 - 82 - 41 - M/018 VÝTVARNÉ ZPRACOVÁNÍ KERAMIKY A PORCELÁNU – MODELÁŘSTVÍ
 - 82 - 51 - L/014 UMĚLECKOŘEMESLNÉ ZPRACOVÁNÍ KAMENE A KERAMIKY - PRÁCE KERAMICKÉ
- **Čtyřleté technické studijní obory zakončené maturitní zkouškou**
 - 26 - 42 - L/001 MECHANIK SILNOPROUDÝCH ZAŘÍZENÍ
- **Tříleté učební obory zakončené výučním listem**
 - 82 - 51 - H/04 UMĚLECKÝ KERAMIK
 - 26 - 51 - H/02 ELEKTRIKÁŘ – SILNOPROUD
 - 26 - 52 - H/01 ELEKTROMECHANIK PRO ZAŘÍZENÍ A PŘÍSTROJE
 - 36 - 52 - H/004 MECHANIK PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ
- **Tříleté maturitní dálkové nástavbové studium**
 - 64 - 41 - L/524 PODNIKÁNÍ

Dny otevřených dveří:

3. 12. 2008, 7. 1. 2009, 4. 2. 2009 8.00–17.00 hod.
Školu možno navštívit kdykoliv po předchozí domluvě.
Kontakt:
tel. 516 477 100, e-mail: info@ssupt.cz, www.ssupt.cz



Gymnázium Hády s.r.o.
Horníkova 1, 628 00 Brno
nabízí žákům základních škol

- **šestileté studium**
- tělesná výchova
1. rok studia ZDARMA
- **čtyřleté studium**
- tělesná výchova
- všeobecný

Bližší informace: tel. 544 230 506
e-mail: info@gymnaziumhady.cz
www.gymnaziumhady.cz



Dne 6. 11. 2008 přijel opět na Soukromou střední školu podnikání a managementu, o.p.s. v Boskovicih v rámci Dne otevřených dveří pan Josef Zimovčák. Beseda s žáky základních škol byla doplněna autogramiádou. (cad)

**STŘEDNÍ ŠKOLA
Olešnice na Moravě**

si Vás dovoluje pozvat na

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,
který se uskuteční
v pátek dne 14. 11. 2008
od 8 do 15 hodin**

v Olešnici, budově na ulici Trpínská 317

Ve školním roce 2009/2010 otevíráme tyto obory:

- 78 - 62 - C/002 Praktická škola dvouletá
- 41 - 52 - E/011 Zahradnické práce
- 41 - 55 - E/002 Opravářské práce
- 31 - 59 - E/001 Šití oděvů
- 31 - 59 - E/001 Stavební práce
- 65 - 52 - E/001 Kuchařské práce
- 29 - 54 - E/003 Cukrářské práce
- 29 - 56 - E/002 Řeznické a uzenářské práce
- 29 - 55 - E/001 Mlékařské práce
- 41 - 52 - E/008 Květinářské a aranžérské práce
- 66 - 51 - E/003 Prodavačské práce

Kontakt:

Střední škola Olešnice Trpínská 317
Hana Šedivá, Pavel Adamec
tel.: 516 463 087, 516 463 109
e-mail: info.vum@seznam.cz
web: ssolesnice.skolniweb.cz

**Zájemci o přijetí do naší školy
nás mohou navštívit kdykoli
po předchozí telefonické domluvě.**

ŠKOLA MODERNÍCH TECHNOLOGIÍ



SOŠ a SOU, Blansko,
Bezručova 33
č. tel. 516419621, www.sosblansko.cz

pořádá

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

pátek	14. 11. 2008	8.00–14.00 hod.
středa	19. 11. 2008	12.00–17.00 hod.
sobota	6. 12. 2008	8.00–12.00 hod.
středa	14. 1. 2009	12.00–17.00 hod.

Nabídka vzdělání od 1. 9. 2009

4 LETÉ STŘEDNÍ VZDĚLÁNÍ S MATURITOU

- 26-43-L/001 **MECHANIK ELEKTRONIK** – rozšířená výuka výpočetní techniky
Obor je podpořen projektem financovaným z fondů Evropské unie
- 23-45-L/001 **MECHANIK SEŘÍZOVAČ – programátor CNC strojů**
Nové CNC stroje a výpočetní technika je zajištěna s podporou Evropské unie
- 63-41-M/01 **EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ V ELEKTROTECHNICE**
Obor je zaměřen do oblasti ekonomiky, obchodu a logistiky v elektrotechnickém průmyslu

3 LETÉ STŘEDNÍ VZDĚLÁNÍ S VYUČNÍM LISTEM

- 26-51-H/01 **ELEKTRIKÁŘ pro slaboproud – ELEKTROMECHANIK, ELEKTROMECHANICKÁ**
- 26-51-H/01 **ELEKTRIKÁŘ pro silnoproud**
- 23-52-H/01 **NÁSTROJAŘ**
- 65-51-H/01 **KUCHAŘ – ČIŠNÍK, KUCHAŘKA – SERVÍRKA**

DENNÍ A VEČERNÍ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM

(pro absolventy 3 letých oborů)

- 26-41-L/501 **ELEKTROTECHNIKA**
- 23-43-L/506 **PROVOZNÍ TECHNIKA**

Ubytování v areálu školy I. kategorie – 2lůžkové pokoje se sociálním zařízením.

Cena za lůžko 1 000 Kč/měsíc.

Kontaktní osoby: Jitka Blažková, č. tel. 516 419 621
www.sosblansko.cz



**Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Prostějov,
Komenského 10**

www.sezampv.cz e-mail: specsokol@pvskoly.cz tel., fax: 582 345 892

65-52-E/001 Kuchařské práce

- ◆ Tříletý učební obor pro hochy a dívky ukončený závěrečnou zkouškou a vydáním výučního listu.
- ◆ **Přijímací zkoušky** se budou konat pouze z praktické přípravy (čištění a krájení ovoce a zeleniny).

69-55-E/005 Práce ve zdravotnických a sociálních zařízeních - pečovatelské práce

- ◆ Tříletý učební obor pro hochy a dívky zakončený závěrečnou zkouškou a vydáním výučního listu.
- ◆ **Přijímací zkoušky** se nekonají, pouze pohovor o zájmech a zálibách žáka.

69-55-E/003 Práce ve zdravotnických a sociálních zařízeních - provozní práce

- ◆ Dvouletý učební obor pro hochy a dívky zakončený závěrečnou zkouškou a vydáním výučního listu.
- ◆ **Přijímací zkoušky** se nekonají, pouze pohovor o zájmech a zálibách žáka.

78-62-C/002 Praktická škola dvouletá

- ◆ Dvouletý učební obor se zaměřením na domácí práce a vaření. Není to škola profesně zaměřená. Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou.
- ◆ **Přijímací zkouška** se nekoná.

Pro žáky je zajištěno stravování ve školní jídelně, pro žáky ze vzdálenějšího okolí ubytování a stravování na internátě (přibližná cena ubytování je 300,- Kč, strava 5x denně 1000,- Kč). Škola je státní, zřizovaná Olomouckým krajem, veškeré náklady na teoretickou výuku i odborný výcvik jsou hrazeny z rozpočtu školy.

Žáky základních škol a jejich rodiče zveme na **BURZY STŘEDNÍCH ŠKOL,**

které se konají v Boskovicih (sokolovna) dne 13. 11. 2008 a v Blansku (dělnický dům) dne 14. 11. 2008.

Škola André Citroëna ...

Dokončení ze str. 7

Co bude následovat po první etapě budování Regionálního centra výuky strojírenských oborů?

V letech 2009 až 2010 by měla následovat druhá etapa v rozsahu dvaceti milionů korun, na kterou je již zpracován investiční záměr. Ta se bude týkat vybavení zbývajících dvou dílen. V konečné podobě bude

tedy Regionální centrum výuky strojírenských oborů zahrnovat čtyři moderně vybavené dílny a tři učebny vybavené počítači. V roce 2010 díky kladnému stanovisku zřizovatele navíc připravujeme v areálu v Dřevařské ulici výstavbu zcela nové budovy pro praktické vyučování. Škola André Citroëna prochází významnou modernizací.



**Střední odborná škola a Střední odborné učiliště
Masarykova škola práce
Tyršova 500, 679 61 Letovice**

Tel.: 516 474 878, fax: 516 474 879, e-mail: info@stredni-skola.cz

Nabízíme pro školní rok 2009/2010 vzdělávání v těchto oborech:

1. Čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (Střední odborná škola)

- 36-47-M/01 Stavebnictví
- 63-41-M/01 Ekonomika a podnikání
- 33-42-M/01 Nábytkářská a dřevařská výroba

2. Tříleté obory s výučním listem (Střední odborné učiliště)

- 33-56-H/01 Truhlář(ka)
- 36-67-H/01 Zedník
- 66-51-H/01 Prodavač(ka)

3. Dvouleté denní nástavbové studium (určeno absolventům 3letých oborů)

- 64-41-L / 524 Podnikání

Srdečně vás zveme na „DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“ v termínech:

- 11. 11. 2008 (úterý, od 8.00 do 16.00 hod.)
- 11. 12. 2008 (čtvrtek, od 8.00 do 16.00 hod.)
- 15. 1. 2009 (čtvrtek, od 8.00 do 16.00 hod.)

Podrobnější informace o všech oborech získáte na adrese:

<http://www.stredni-skola.cz>



**Střední škola
polytechnická
Brno, Jilová 36g**

jako hlavní organizátor
z pověření Odboru školství Krajského úřadu Jihomoravského kraje
zve vycházející žáky základních škol a jejich rodiče na

XIV. VELETRH

středních odborných škol, gymnázií
a středních odborných učilišť Brno 2008

Kdy: pátek 28. listopadu 9.00–18.00 hod.
sobota 29. listopadu 9.00–17.00 hod.

Kde: Pavilon „G1“ brněnského výstaviště

Prodej vstupenek na pokladně u brány č. 1 – hlavní vstup. Cena 10,- Kč

VÍCE NEŽ 75 BRNĚNSKÝCH I MIMOBRNĚNSKÝCH ŠKOL VÁM PODÁ
KOMPLEXNÍ INFORMACE O VYUČOVANÝCH OBORECH

SŠ polytechnická, Brno, Jilová 36g

Přijímá žáky ZŠ pro školní rok 2009 / 2010 do těchto profesí

Čtyřletý studijní obor – průmyslová škola stavební a dřevoobráběcí – střední vzdělání s maturitní zkouškou
stavební dřevoobráběcí
- TECHNICKÁ ZAŘÍZENÍ BUDOV - NÁBYTKÁŘSKÁ A DŘEVAŘSKÁ VÝROBA

Čtyřletý studijní obor SOU – střední vzdělání s maturitní zkouškou
- MECHANIK INSTALATÉRSKÝCH A ELEKTROTECHNICKÝCH ZAŘÍZENÍ BUDOV

Tříletý učební obor – střední vzdělání s výučním listem
- INSTALATÉR - MALÍŘ
- TRUHLÁŘ - PODLAHÁŘ
- ZEDNÍK (zaměřeno i na zateplovací systémy - ČALOUNÍK
obkladačství, kamnářství, štukatérství.) - MONTÉR SUCHÝCH STAVEB
- SKLENÁŘ - ELEKTRIKÁŘ – nabídku platí pro absolventy
- ELEKTROMECHANIK PRO ZAŘÍZENÍ oboru instalatér a TZB)
A PŘÍSTROJE (zaměřeno na chladicí a klimatické
techniku a elektrospotřebiče pro domácnost)

Pro absolventy učebních oborů nástavbové studium s maturitou (denní i večerní)
- STAVEBNÍ PROVOZ - DŘEVAŘSKÁ A NÁBYTKÁŘSKÁ VÝROBA

♦ Dny otevřených dveří: ♦

28. a 29. 11. 2008 10.00–17.00

3. 12., 10. 12. 2008 14.00–17.00

8. 1., 15. 1., 22. 1., 29. 1. 2009 14.00–17.00

Bližší informace na www.jilova.cz

EDUCAnet - Soukromé gymnázium Brno, o.p.s.
Arménská 21, 625 00 Brno - Bohunice

EDUCAnet Brno
člen sítě soukromých škol

KONEČNĚ V BRNĚ!

- OBORY: GYMNAZIUM A INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
- NADSTANDARDNÍ VYUŽITÍ PC A E-LEARNING
- NOTEBOOK PRO KAŽDÉHO STUDENTA
- WI-FI V BUDOVĚ ŠKOLY

Mobil: 774 073 317, Web: www.brno.educanet.cz, Email: brno@educanet.cz

OKNOSTYL
DOKONALÁ OKNA
www.oknostyl.cz

Sleva 51% + 10% sleva na vše!
Akce časově omezena do konce roku 2008!

Nyní i 2 nové pobočky v Praze

Tišnov
Bměnská 185
T: 731 501 741

Blansko
Masarykova 14
T: 731 501 740

Brno
Bayerova 23
T: 774 635 606

Valašské Meziříčí
Polášková 17/6
T: 774 310 363

Zdár nad Sázavou
Strojírenská 371
T: 731 501 744

- 6-ti komorový aluplast (80mm)
- zasklení U=1,0 + termorámeček
- bezpečnostní kování G-U BKS
- kompletní realizace a příslušenství

oknostyl@oknostyl.cz

ZRCADLO
Moravská a boskovická

Za roční předplatné
týdeníku Zrcadlo
balení limonády
Adraka
ZDARMA!

ČERNÁ HORA
1298

PODNIKATELSKÁ INZERCE

NÁBYTEK HAVLÍK

Kuchyňské studio

Těchovská 6, Blansko
(u pošty na ul. Masarykova)
Út, st, pá: 9-17 h, čt: 9-19 h
Tel.: 731 616 282
fax: 516 415 420
info@nabytek-havlik.cz
www.nabytek-havlik.cz

PROVIDENT - půjčka

- rychle, bez ručení,
- bez poplatků
již od 3 tisíc Kč.
Tel.: 602 558 537.

SDP Švéda – provádíme
plovoucí podlahy, obklady,
dlažby, koupelny, kuchyně,
bytová jádra. Tel.: 602 766 714

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PRODEJ

Prodám kombinovaný bojler
160 l - závěsný, cena 4500 Kč. Tel.:
721 305 595.

Prodám pultový mrazák 300 l,
za 1500 Kč. Tel.: 723 847 963.

Prodám rohovou sadou soupra-
vu 240x160 cm, levně. Tel. číslo:
603 738 816.

Prodám železnou nádrž na vodu-
obsah 4 m³. Cena 7000 Kč. Naložení
a popř. odvoz mohu domluvit. Tel:
603 293 707

Prodám robustní vozík za os.
auto. Po celkové generální opravě.
Korba 145x132x35 cm. Snímatelné
přední + zadní čelo. Rezervní kom-
pletní kolo 8x4. Kola se při defek-
tu nemusí rozebírat - demontáž jak
u auta. Cena 6500 Kč. Tel. číslo:
603 293 707

Prodám Renault 1,4, rok 1996,
červená barva, stav dobrý, LPG dva
roky staré. Cena dohodou. Tel. číslo:
739 658 702.

PRODÁM - Š1203 CAMP (ori-
ginál). R.v. 1983, nový lak 2001,
nový motor 2005, Brzdy 2008, Emise

a TK do 6/2010. Cena do 10 000 Kč.
V případě zájmu volejte 777 254 232
nebo pište 01kempik@seznam.cz

Prodám Ford Orion, STK
do 7/09, cena 6000 Kč. Tel. číslo:
775 266 430.

Prodám AUDI 100 upravené
na A6 – r. v. 1992 - sedan. Má OT-
P+SPZ. Obsah 2800 cm, 6.válec
- benzín. Plná výbava - vše v elek-
trice. Recara v kůži, elektronky, Pio-
neer radio. Na přestavbu, díly nebo
tuning. Cena 25000 Kč. Tel. č.:
603 293 707

Prodám DB 3+1 v Kunštátě, zdě-
né jádro, volný od 11/08. Tel. číslo:
603 894 400.

Audi – prodám dílenskou příruč-
ku na opravy AUDI 100/A6 r. v. 1990
až 1997 - pro různé obsahy kubatur
- 1000 Kč.

AUDI - Plechové disky – 4 ks-
195/65/15-J6, 400 Kč,

Nosič základní příčný na Audi –
600 Kč. Na Audi r. 90 až 96 – Medvěd
bloktj. zamykání řadicí páky proti krá-
deži + certifikát –2000 Kč. Tel. číslo:
603 293 707

Prodám pozemek vhodný pro
stavbu RD, rozloha 1047 m², IS
na pozemku, obec Šošůvka. Cena
dohodou, nejsem RK. Tel. číslo:
774 126 090.

KOUPĚ

Koupím garáž, nejlépe na
Zborovcích, Blansko. Telefon číslo:
607 887 573.

Koupím starší klavír v přijatelném
stavu, spěchá (ne křídlo). Tel. číslo:
516 472 693.

Koupím různé odznaky a vyzna-
menání, současné i staré, naše i cizí.
Tel.: 777 074 592.

Různé myslivecké a lovecké
potřeby koupím, jako např. zbraně
a náboje, doklady a písemnosti, nože
a tesáky, odznaky a knihy, daleko-
hledy a puškohledy a další věci, a to
jak pro praxi tak i do sbírky. Tel.:
777 074 592.

Jsmo mladí manželé se dvěma
dětmi a hledáme ke koupi RD
(i k rekonstrukci) nebo byt 2-3+1 na
Blanensku, Boskovicku nebo Le-
tovicku, i k rekonstrukci. Prosíme,
nabídněte, cenu respektujeme, finan-
cování máme zajištěno, vše potřebné
zařídíme! RK prosíme nevolat. Tel.
číslo: 733 121 366.

PRONÁJEM

Hledám pronájem garáže pro
větší auto - dodávku. Odměna i za
správný tip. Tel.: 774 023 331.

CENÍK ŘÁDKOVÉ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE

zaměstnání, služby, prodej-koupě aj.:
20 Kč/řádek (33 úhozů) + 50
procent za rastr, negativ nebo
rámeček
(ceny jsou uvedeny bez DPH),
možnost slevy za opakovanou
inzerce.

RODINNÁ KRONIKA

vzpomínka, blahopřání, podě-
kování aj.: 80 Kč bez foto,
120 Kč s fotkou
(ceny jsou uvedeny bez DPH).

NEBANKOVNÍ PŮJČKY

Půjčme zaměstnancům, důchodcům,
ženám na MD a podnikatelům

půjčíte si	i s úroky vrátíte
10 000 Kč	11 628 Kč
20 000 Kč	23 256 Kč
50 000 Kč	58 140 Kč
100 000 Kč	116 280 Kč

NECHCEME ŽÁDNÉ POPLATKY
732 804 032

ZRCADLO
Moravská a boskovická

Inzerce:
Tel. 773 987 178

e-mail:
inzerce.zrcadlo@centrum.cz

Výstavba RD - projekt KRASOVÁ I.

Krasová leží východním směrem od města Blanska v blízkosti chráněné
krajinné oblasti Moravský kras. Naleznete zde obecní úřad, školu,
sportovní areál, místní hostinec, ale i značenou lokální cyklostezku. Jižním
směrem od Krasové se rozkládá obec Jedovnice s rekreační oblastí u
rybníka Olšovec.

Nabídka pozemků o výměře 750 až 900m² a následné výstavby
samostatně stojících RD, vč. zajištění financování.

Inženýrské sítě
vodovod, kanalizace, plyn, elektřina

Dopravní dostupnost

Krasová-Brno: autobus 50min., auto 35min
Krasová-Blansko: autobus 30min., auto 20min



Zahájení výstavby: duben 2009
Dokončení výstavby: srpen 2010

informace o prodeji, rezervacích a nabídce
typizovaných RD:

Společnost Urgenza, s.r.o.
p. Mokřý, mobil: 774 222 512

ZRCADLO

Regionální trh práce

Veřejná výzva

Výběrové řízení: referent stavebního úřadu a stavebního odboru

Městys Jedovnice vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa referenta stavebního úřadu a stavebního odboru (referent stavebního úřadu a stavební technik pro investiční akce městyse) na Úřadě městyse v Jedovnicích.

Požadované obecné předpoklady

- občanská a morální bezúhonnost

Požadované kvalifikační předpoklady

- ukončené středoškolské nebo vyšší odborné (případně vysokoškolské) vzdělání nejlépe stavebního směru

Další požadované předpoklady

- znalost správního řádu a praxe v oboru vítána
- schopnost samostatné práce a aktivního přístupu k řešení problémů
- komunikativní a flexibilní osobnost
- znalost práce na PC
- řidičský průkaz skupiny B
- znalost AJ nebo NJ vítána
- zkouška odborné způsobilosti vítána

Způsob, termín a místo nástupu

- pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup od 01. 01. 2009, ÚM Jedovnice

Platové zařazení

- řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., nařízením vlády č. 564/2006 Sb., v platném znění.

Lhůta pro podání písemné přihlášky

- středa 26. 11. 2008 do 17.00 hodin

Náležitosti přihlášky

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, kontaktní telefon, datum a podpis
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší 3 měsíce
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
- souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro účely tohoto výběrového řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „SÚO – neotvírat“ na adresu:

Městys Jedovnice
Marie Gabrielová, tajemnice ÚM
Havlíčkovo náměstí 71
679 06 Jedovnice

Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány.

Veškeré případné dotazy na tel.: 516 528 211 u tajemnice ÚM. Vyhlašovatel si vyhrazuje právo výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu zrušit.

Centrum sociálních služeb města Letovice, příspěvková organizace

vyhlašuje v termínu od 30. 10. 2008 do 21. 11. 2008 výběrové řízení na obsazení pracovního místa:

fyzioterapeut/ka

Požadavky:

- ♦ Odborná způsobilost podle zákona číslo 96/2004 Sb.,
- ♦ Osvědčení k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu
- ♦ Praxe v oboru: práce se seniory výhodou
- ♦ Pracovní flexibilita a dovednost pracovat na PC

Přihlášky s požadovanými doklady zašlete nejpozději do 21. listopadu 2008 na adresu organizace s označením: **Výběrové řízení – fyzioterapeut/ka**

Bližší informace k náležitosti přihlášky na tel.: 602 188 182



RE/MAX®
prodává nejvíce
realit na světě

Hledáme spolupracovníky na pozici realitní makléř/ka.

Předpoklady:

- minimálně středoškolské vzdělání
- komunikativnost, samostatnost
- řidičský průkaz skupiny B
- vlastní automobil výhodou

Nabízíme:

- vynikající ohodnocení
- zájem silné mezinárodní společnosti s více než 30 let budovaným know-how
- odborný školicí systém firmy



Písemné životopisy a foto zašlete e-mailem na adresu:
port@remax-czech.cz
sídlo realitní kanceláře:
RE/MAX Port
Heršpická 813/5, 639 00 Brno, M-Palác (obchodní pasáž)
telefon: +420 733 691 221, www.remax-czech.cz/port

OBEC KUNIČKY

hledá

nájemce do Obecní hospody v Kuničkách

Provozní doba **středa – neděle od 18 h.**
Nástup možný ihned.
Živnostenský list a praxe min. 2 roky podmínkou.

Kontakt:

Věra Dražanová, starostka obce, 725 111 332

PERSONÁLNÍ INZERCE

PRODÁM FIRMU:

Zavedenou Půjčovnu svatebních šatů 25 km SZ od Brna.
Rodinné důvody.
Rychlé jednání.
Tel.: 607 901 792

Truhláře a stolaře

i po vyučení přijme do provozu ve Křtinách
firma STOLINE s.r.o.
Doprava pro Blansko a okolí zajištěna.
Tel.: 608 959 150

Hledáme
ČALOUNÍKA
pro provoz v Černé Hoře.
Tel.: 516 437 125, 604 533 028



Přední světový výrobce brousících strojů
německá firma WALTER nabízí
perspektivní zaměstnání u rozvíjející se firmy

Výrobní závod v Kuřimí přijme:

☐ MZDOVOU ÚČETNÍ

Požadujeme:

- ♦ ekonomické vzdělání - SŠ
- ♦ praxe ve zpracování mezd
- ♦ přehled v personální problematice
- ♦ znalost programu VEMA výhodou
- ♦ znalost němčiny výhodou, ne podmínkou
- ♦ spolehlivost, samostatnost, flexibilita

Nabízíme:

- ♦ 13. plat
- ♦ výkonnostní prémie
- ♦ 5 týdnů dovolené
- ♦ životní pojištění
- ♦ závodní stravování
- ♦ další vzdělávání

Kontaktní osoba: ing. Slavíková 541 426 461
jitka.slavikova@walter-machines.de

Penzion „U hraběnky“ Petrovice

přijme do trvalého pracovního poměru

kuchaře-kuchařku s praxí.

Bližší informace na tel. čís. 602 757 957
nebo 724 205 295.



P-D Refractories CZ a.s. Velké Opatovice

přijme:

● MISTRA ELEKTROÚDRŽBY

- energetika

Požadovaná kvalifikace

- maturita v oboru elektro – SPŠ nebo vyučen s maturitou
- § 7 a 8 vyhlášky 50
- znalost práce s PC
- praxe min. 8 roků
- organizační schopnosti
- zkušenosti s řízením lidí
- morální bezúhonnost

● ELEKTRIKÁŘE SLABOPROUDAŘE

- elektronika

- vyučen v oboru (s maturitou výhodou)
- praxe 3 roky

Pro údržbu elektroniky lisovací techniky

● OBRÁBĚČE KOVŮ

Požadovaná kvalifikace

- vyučen v oboru obrábění – frézování, broušení
- praxe min. 5 roků

Přihlášky do 18. 11. 2008, předpokládáný nástup 1. 1. 2009

Zájemci mohou přihlášky s životopisem zasílat na e-mail: **person@msl.cz** nebo poštou na adresu firmy: **personální oddělení, Nádražní 218, 679 63 Velké Opatovice**

Bližší informace podá vedoucí provozu Servis
Ing. Seidl, tel.: 516 493 314 nebo vedoucí
personálního oddělení Mgr. Junek, tel.: 516 493 227

Nabízíme možnost vkladu vašich letáků
do našeho týdeníku Zrcadlo

ZDE JE MÍSTO
PRO VÁŠ
PLOŠNÝ INZERÁT



Rozvíjející se společnost
KULÍČKOVÉ ŠROUBY KUŘIM, a.s.
Blanenská 257, 66434 Kuřim
hledá do stálého pracovního poměru
pracovníky těchto profesí:



- Brusíř závitů, brusíř na kulato
- Soustružník, frézař, obráběč kovů CNC
- Zámečnický nástrojář - pro montáž převodu kulíčkových šroubů
- Pracovník elektroúdržby s praxí v údržbě obráběcích strojů
- Vedoucí prodejce, strategický nákupčí
- Konstruktor

Nabízíme:

- možnost zapracování
 - finanční ohodnocení dle dosaženého výkonu
 - týden dovolené nad rámec ZP
 - pracovní dobu 37,5 hod. týdně
 - příspěvek na stravování, dopravu a penzijní připojištění
- Náborový příspěvek u dělnických profesí
je 10 000 Kč a jeho platnost je do 31. 12. 2008.

V případě zájmu o práci v naší společnosti se prosím obraťte na naše personální oddělení:
Iveta Musilová, tel.: 541 102 555, fax: 541 103 634
e-mail: musilova@ks-kurim.cz

PIVOVAR ČERNÁ HORA NONSTOP PRO VÁS

neváhejte nás kontaktovat



TŘI VÝROBNÍ PROGRAMY PIVOVARU ČERNÁ HORA:

PIVO

- Tas
- Moravské Sklepní
- Kern
- Páter
- Ležák
- Granát
- Kvasar
- Black Hill
- Modrá Luna **NEW!**
- Forman



LIMONÁDY A VODY



- Koala
- Grena
- Vita
- Kombajnérka
- Artézia
- Sylvána
- Tonik
- Adraka **NEW!**



PIVNÍ PÁLENKY A LIKÉRY

Monte Negro



- Pivní režná
- Elixír Karla
- Eusebia
- Templářský
- Elixír **NEW!**



KLASICKÉ PIVO ZA SKVĚLÉ CENY

CHUŤ HISTORIE
710 let tradice výroby piva
NEJLEPŠÍ PIVO NEJEN NA MORAVĚ

PIVO
ČESKÉ REPUBLIKY
2008
POD ZÁŠTITOU MINISTRA ZEMĚDĚLSTVÍ ČR

ZLATÁ MEDAILE:
Moravské Sklepní
Páter
TAS

STŘÍBRNÁ MEDAILE:
LEŽÁK

KOMPLETNÍ SORTIMENT PIVOVARU ČERNÁ HORA ZAKOUPÍTE

OBCHOD S NÁPOJI BARÁČEK BRNO, Hapalova 44, Brno, www.baracek.cz • ZNAČKOVÁ PRODEJNA BRNO-VINOHRADY, Pálavské nám. 13, Brno-Vinohrady • ZNAČKOVÁ PRODEJNA SLAVKOV U BRNA, ŠPITÁLSKÁ 752, supermarket, ulice Špitálská 752, Slavkov u Brna • ZNAČKOVÁ PRODEJNA OLOMOUC, Schwitzerova ul. 95, Olomouc, www.pivoteka.cz • ZNAČKOVÁ PRODEJNA JEDOVNICE, Havlíčkovo nám. 572, Jedovnice • ZNAČKOVÁ PRODEJNA LETOVICE, LETOVICE, Potraviny U Kaštanu, Albína Krejčího 9, Letovice • ZNAČKOVÁ PRODEJNA TIŠNOV, ČERVENÝ MLÝN, Červený mlýn, Nádražní 1797, Tišnov (objekt supermarketu) • ZNAČKOVÁ PRODEJNA ZLÍN, U BARCUCHŮ, U Barcuchů, Mokrá 5215, Zlín • ZNAČKOVÁ PRODEJNA VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ, Diskont Efios, Masarykova 671/33, Valašské Meziříčí • PIVOVARSKÁ PRODEJNA v areálu pivovaru

HLEDÁME DALŠÍ ZNAČKOVÉ PRODEJNY – NEVÁHEJTE, PŘIHLASTE SE

Očekávání úspěchu se naplnilo

V neděli 2. listopadu se v Otrokovicích nedaleko Zlína konal závod Děti fitness aneb sportem proti drogám. Jedná se o celorepublikovou postupovou soutěž v aerobiku a funky. Tato soutěž má již v České republice svoji desetiletou tradici a je hojně navštěvovaná. Závodní kategorie jsou rozděleny nejen podle věku, ale i podle výkonnosti.

Přes fakt, že od nás byla většina děvčat v kategorii Profi (vyšší obtížnost), dostala se všechna z týmu sportovního aerobiku do finále. S velkým napětím jsme očekávali i konečné pořadí závodníků a vyhlášení nejlepších. První místo a zlatou medaili vybojovala Dominika Pernicová v kategorii Profi do dvanácti let. Všichni postupující budou mít možnost 24. ledna 2009 v Brně při velkém finále svoji pozici obhájit nebo případně ještě vylepšit.

Mezi finalisty patří dále Filoušová Pavlína, Bojanovská Karolína, Schauerová Barbora, Šenková Nela, Míňarová Alice, Zouharová Hana a Kaldová Veronika. Nová sezóna 2008-2009 byla úspěšně zahájena a snad bude ještě lépe pokračovat. **Držte nám pěti. Tým ATOB**



Metody neomylného nestora

V odpovědi na mou reakci na nepravdivý článek o knize CUI BONO RESTITUCE (Zrcadlo 29. 10. 2008) si pan Šrámek opět vymýšlí. Ať čtu svůj dopis jak čtu, nikde tam nenacházím větu, že jsem označil citáty pana Šrámka z dopisů pana Cougnona a z knihy pana soudce Procházky za výmysly. Uvedl jsem doslova, že pan Šrámek opřádá kauzu Salm čtvrtpravdami a výmysly – a to je svatá pravda. Ty čtvrtpravdy citoval pan Šrámek sám, když sice uvedl dopis tajemníka EU a knihu pana emeritního ústavního soudce, avšak již neuvěděl pravdu celou, tj. opravu, kterou ve věci provedl orgán EP při vydání knihy, zejména po naší stížnosti na JUDr. Kammerlander. Logo EU bylo schváleno, na knihu byla poskytnuta dotace 200 000 Kč, a knihu uvedl nikoliv laik, ale největší odborník na ústavní právo v republice, pan profesor Karlovy univerzity JUDr. Václav Pavlíček, CSc.

Pan Šrámek si vymýšlí, když uvádí v Cui bono jen samé laiky. Jestliže považuje právníckou kapacitu profesora Pavlíčka s jeho rozbořením kauzy Salm za „laika“, sním svůj klobouk s octem a cibulí. Pan Šrámek mi může nalévat vodu. A ty archiváře, „padělatele dokladů o Salmech“, které žel – pan ústavní soudce nejmenoval, ty at vypátrá pan badatel Šrámek! Bude to na román!

Poznámka pro nestora – vylévat si nelibost na rodových jménech novináře nechtí. Píší se Jaroš Nickelli, nikoli Nickeli, je to naše druhé rodové jméno. Jméno Nickelli patří též k Boskovickým-Mladkovským z Bilovic jsem se nikdy nepsal, to si opět pan Šrámek vymyslel. Psal jsem se v dálnější knize autorsky Boskovský, což je tvar zavedený Petrem Bezručem. Přesné a pravdivé čtení už činí panu nestorovi neskonalé obtíže. **V dokonale účtí Jiří Jaroš Nickelli**

Ekologický pobyt v Krásensku

Každoročně jezdí studenti prvních ročníků OA a SZdŠ Blansko na týdenní pobyt, kde je hlavním úkolem seznámit se s ekologií a ochranou přírody, ale také s novými spolužáky. Naše třída E1 prožila tento týden v nedalekém středisku ekologické výchovy na Rychtě v Krásensku s naším třídním učitelem Romanem Gregorem a s učitelem Milanem Šobou.

V pondělí 20. října nás všechny odvezl autobus z Blanska rovnou k Rychtě. Po celou dobu našeho pobytu nás uváděli do tajů ekologie pracovníci z Rychty Petr, Jirka, Zdeňka a Vladka, kteří pro nás měli přichystanou spoustu různých aktivit. Společně jsme se naučili hodně nových užitečných věcí z oblasti ochrany přírody a zároveň zažívali spoustu legrace a dobrodružství.

Jeden den jsme se například vydali na terénní exkurzi do nedaleké Rudice. Tam na nás zapůsobila krása zdejšího pískového lomu. Při cestě si také naše mozky mimo jiné zopakovaly, jaký je rozdíl mezi vápencem a žulou. Ještě téhož dne nás naši průvodci zavedli k nedalekým skalám Kolibkám a k Rudickému propadání, kde jsme měli možnost zažít, jak to vypadá ve stíněném neosvětleném jeskynním systému. Velmi prospěšné pro naši výuku bylo i školení přímo v přírodě, kde jsme sbírali i potřebné materiály a zhotovovali autentické fotografie. To se nám hodilo zejména na prezentaci v power-pointu, kterou jsme tvořili od odpoledne až do nočních hodin.

Prezentace se přednášely další den v sále Rychty. Abychom dostali

něco užitečného do života, rozhodli se naši vedoucí naučit nás dvě řemesla: pečení chleba a výrobu voňavých medových vánočních svíček. Práce všechny moc bavila. Nejvíce nás ale přece jenom zaujaly večerní hry, které připravovali naši učitelé. O to víc nás mrzelo, když jsme si v pátek uvědomili, že tu naši milou Rychtu budeme muset opustit a vrátit se domů. **Pavel Marek, student E1**

Sbor rozšířil svoji činnost

Sbor pro občanské záležitosti v Lysicích je dobrovolným spolkem s mnohaletou tradicí. Spadá pod městyš Lysice, který jej také financuje. Vznikl již v roce 1957 a za všechna ta dlouhá léta v něm pracovaly desítky členů, především žen.

Činnost SPOZ v Lysicích je tak jako v mnoha dalších obcích a městech spojena hlavně se zajišťováním tradičních svatebních obřadů a vítání občánků, dále návštěvami v domácnostech jubilantů – důchodců a návštěvami dětí v mateřské či základní škole. V Lysicích se po 50 letech činnosti členky sboru rozhodly, že svoji činnost rozšíří o další akce, především s dětmi. Na začátku letošního roku vytvořily při sboru ještě Klub pro rodiče a děti a pro ně tak během roku uspořádaly několik nových akcí. Snahou klubu je připravovat pro nejmenší občany městečka a jejich rodiče i prarodiče různá setkání. Na nich pak děti nejen pobaví, ale zapojí je i do zdravého soutěžení a také v nich probouzet zájem o pěkné věci kolem nás.

Pro zimní měsíce byly pro děti připraveny radovánky na sněhu a ledu, ale kvůli jejich nedostatku se bohužel nemohly uskutečnit. Snad bude ta letošní zima alespoň pár týdnů sněhová. V březnu si děti zasoutěžily v turnaji Člověče nezlob se. Při svém červnovém svátku si opravdu užily. Klub pro ně připravil v areálu letního kina v oboře odpoledne plně her a soutěží. Velikou motivací k soutěžení byla pro děti možnost sménit získané kupony ze soutěží v „obchůdku“ plném hraček a sladkostí. Je potěšující, že hračky vítězily nad sladkostmi a byly vyprodány nejdříve.

Podzim je obdobím, ve kterém se pro děti dá uspořádat spousta zajímavých akcí. Koncem září se děti sešly na kopci Marek a soutěžily o nejkrásnějšího papírového draka. V říjnu společně s rodiči nebo prarodiči vyráběly podzimní dekorace nejen z přírodních materiálů. Tvořily podzimní květinové vazby, věnečky, vyráběly zvířátka a nechybělo ani tradiční dlabání dýní. Děti si pak svoje výtvořky spokojeně odnášely domů. V poslední říjnový den se sešly v maskách strašidýlek v parku na náměstí. Přinesly si lampiony, baterky a další různá svítidla a vydaly se průvodem ulicemi Lysic. Nezapomněly jako řádná strašidla houkat, kvílet a vydávat další prapodivné zvuky. Kolemjdoucí občané či projíždějící motoristé jim pobaveně mávali. Odměnou za pěkně připravené masky pak dětem bylo vystoupení manželů Trnkových v zasedací síni radnice, kteří děti pobavili svým strašidelným povídáním.

Na prosinec je ještě pro děti připraveno mikulášské setkání v parku, které členky SPOZ uspořádaly již loni. U dětí mělo velký úspěch. Pro každého malého účastníka setkání bude připraven dárek. Již nyní Klub pro rodiče a děti plánuje akce pro příští rok. Děti se tak mohou těšit nejen na ty, které se konaly letos, ale i na nové, které pro ně členky klubu vždy zorganizují. **Za SPOZ Eva Hošková**



Světýlková slavnost s lampiony

V Černé Hoře se uskutečnila Světýlková slavnost s lampiony. Již v podvečer se černohorští občané scházeli na náměstí, kde je vitály veselé pohádkové písničky z místního rozhlasu. Průvod vyšel od radnice a pokračoval přes náměstí Míru až na hřiště u školy. Letošní slavnost byla významnější, poněvadž si v těchto dnech připomínáme 90. výročí vzniku Československé republiky. U příležitosti tohoto výročí byla položena kytice květů k památníku padlých na náměstí Míru. Této úlohy se ujal starosta městyse Černá Hora Bohumil Hlavíčka a ředitel místní základní školy Vlastimil Šíbl. Letošní lampionový průvod byl již druhý v pořadí a přilákal ještě více dětí a rodičů než v loňském roce. Celá slavnost vyvrcholila ohňostrojem u školy a nechybělo občerstvení pro



děti i jejich rodiče. Celou akci, stejně jako vloni, organizovala Základní škola a Sbor dobrovolných hasičů Černá Hora. Naše poděkování též patří i místnímu pivovaru za osvěžující nápoje, panu Havlíčkovi za výborné klobásy, Tělovýchovné jednotě Sokol Černá Hora za pomoc při přípravě občerstvení, místnímu oddělení Policie ČR, Úřadu městyse Černá Hora a největší dík již tradičně našim hasičům, bez jejichž pomoci bychom akci nemohli uskutečnit v tak velkém rozsahu. Těšíme se na další podobná příjemná setkání s našimi občany. **Učitelé ZŠ Černá Hora.**

Maraton v ZŠ Salmova

Ve čtvrtek 23. října bylo ve škole od rána velmi rušno. Připravovali jsme se na maraton eTwinning. Jde o akci, které se účastní v jednom týdnu společně celá řada škol v naší republice. Společně jsme psali příběh o Modrém a Žlutém (myslí se tím panáčky, kteří tvoří logo eTwinningu). Jak se celý příběh vyvinul, můžete zhlédnout na www.etwinning-maraton.blogspot.com.

Do projektu se zapojili jednak žáci naší 9. B spolu s kamarády ze slovenského Zohoru, ale i žáci ze 4. A, 5. A a 5. B. Čtvrtáci a pátáci zpracovávali logo eTwinningu, tedy panáčky Modrého a Žlutého. Napsali i své vlastní příběhy putování panáčků po celé ČR. Ve výtvarné výchově, pod vedením paní učitelky Blanky Kúrové, vznikl další příběh Modrého a Žlutého. Tentokrát přijali panáčky podobu kukuřice, která na své cestě po ČR ztrácí semínka. Ta se však mají čile k světu a rostou z nich nové rostlinky. Podobenství s myšlenkou eTwinningu není náhodná. Strávili jsme ve škole celé dva dny. Prožili jsme spolu příjemné chvíle. Poznali jsme se navzájem v rolích, ve kterých se běžně neznáme. Našli jsme společnou řeč s kamarády ze Slovenska. Všechno bylo docela náročné, ale povedlo se to. V paměti mnohých z nás jistě zůstanou hezké vzpomínky. Naši další činnost můžete také sledovat na webu www.together.7x.cz, který jsme založili a na němž se budeme snažit ukázat, co umíme.

Velký dík patří realizačnímu týmu (Hana Doleželová, Tomáš Barták, Marie Šauerová, Jitka Varhánková, Darja Tesařová, Věra Suchá, Ludmila Nováková a Zdeněk Doležel), který zabezpečil celou akci.

Hana Doleželová, učitelka anglického jazyka, ZŠ Salmova



Návraty V. Gardavského

Když jsme před pěti lety u příležitosti nedožitého osmdesátin Vítězslava Gardavského úspěšně realizovali velkou putovní výstavu a divadlo osudů jako doplněk připravilo literární pořad věnovaný jeho životním osudům a dílu, měli jsme za to, že jsme snad již řekli vše podstatné. Presvědčil nás o tom i ohlas při výstavách v Kroměříži, kde studoval, v Prosetíně u Olešnice, kde uzavíral v manuální práci svůj život, a v Brně, kde nejdéle období působil jako vysokoškolský pedagog-filozof. Ale myšlili jsme se.

V uplynulých pěti letech přišly další události. Nejprve diplomová práce absolventky pedagogické fakulty v Brně Andreji Kaulfusové. Dala si záležet a shrnula v ní filozofické, literární a dramatické dílo autora Vítězslava Gardavského. Došlo k doplnění fondů knihovny v Kroměříži a v Brně. Následně vyšla na náklady rodiny sbírka poezie Vrchovatě, věnovaná Českomoravské vysočině. Byla doplněna posledními fotografiemi z Prosetína a cennými vzpomínkami jeho přítele, historika Zdeňka Štěpánka. Rázem byla rozebrána. Ve svém novém románu známý publicista Antonín Rašek vzpoměl dílo Gardavského. Velmi netradičně připravil rozhlasový pořad o životě a tvorbě Gardavského mladý absolvent JAMU Michal Jungman. V dopise, který jsem od něj obdržel, mj. píše: „Dnes s odstupem času zůstává pro mne Váš bratr spolu s dalšími brněnskými autory Pavlem Švandou a Josefem Sfaříkem témi, kteří mi hřejí srdce, když nejen ruče, i svět okolo, v zimních se potácí.“ Další významné ocenění se dostalo po letech i ze zahraničí. Volker Strelbe z Mnichovské univerzity zaslal několik zajímavých materiálů o Gardavském z posledního období s velmi kladným hodnocením. Byla z toho docela úspěšná korespondence. Mnoho archivních materiálů putovalo přes hranice. Knihovna Jiřího Mahena v Brně připravila ve 136. čtení na půdě nový pořad. V pěti Jaromíra Vavroše a uměleckém přednesu herce Josefa Kovalčuka a hudební skupiny byl věnován hudebně-literární pořad Dopisy kolegyni tvorbě Vítězslava Gardavského. Pořad měl velmi dobrý ohlas. K 30. výročí úmrtí na jaře letošního roku otiskly noviny Univerzity obrany vzpomínku přítele a spolupracovníka Jiřího Sedláka na výběrného pedagoga Vítězslava Gardavského. Další diplomová práce bude po pětiletém studiu na Ústecké univerzitě věnovaná Vítězslavu Gardavskému. Její autorkou je Lucie Kuráková. Vzhledem k poskytnutí některých prací a konsultací jsem měl možnost si ji přečíst. Kritické, přemýšlivé texty a vlastní úvahy zejména k poslední jeho velké práci Anděl na hrotu meče psané již při dělnické profesi ukazuje, že i dnes někteří mladí lidé čerpají a hledají poučení ve tvorbě filosofa 60. let. Měl být zatracen, umlčen. Podarilo se jen zkrátit mu život. Nepodařilo se mu však umlčet jeho tvorbu a myšlenky. Svědčí o tom i jeho návraty v posledních pěti letech. Vítězslav Gardavský by se dožil 24. 10. 2008 85 let.

Vladimír Gardavský, bratr a správce jeho literární pozůstalosti

divize

Jedovnice podlehly Drnovicím a klesly na pátou příčku tabulky Bořitov vede s luxusním náskokem

Bohumil Hlaváček

Konice/Rájec-Jestřebí - Boskovice trochu podle očekávání nestačily na Konici. Rájec v důležitém utkání s Protivanovem dosáhl jen na bod remízu.

Konice - Boskovice 4:1 (0:0). Boskovice: Švéda - Horák (77. Preč), Václavek, Martinek P., Neuhybel, Odehnal (65. Pavel), Vykoukal, Škarabela, Müller, Martínek L., Bárta (65. Oslejšek).

Boskovice držely krok se soupeřem jen v prvním poločase, když je výrazně podržel brankář Švéda. Blýskl se zejména při střele Kobylíka ve 22. minutě, likvidoval i samostatný únik Režného. Skóre se začalo měnit až po přestávce. Jako první se krásně trefil z hranice dvaceti metrů Kobylík, aby to v 61. minutě bylo již 2:0 po krásném naskočení Příkryla. Po osmi minutách zvýšil konický náskok opět Kobylík. Hosté po trefě Pavla sice snížili, poslední slovo měl ale opět Příkryl.

Rájec-Jestřebí - Protivanov 0:0. Rájec: Polák - Příkryl, Klusák, Bezděk (62. Buriánek), Škvarenina - Fiala, Němec, Ryšánek, Lajcman - Giertl, Haničinec (84. Štěrba).

Šlo o, jak se říká, šest bodů. Oba týmy se pohybují v dolních patrech tabulky a chtěly vyhrát. I proto se od začátku hrál fotbal s nasazením. Po půlhodině musel předčasně do sprch Lajcman, ale domácí to nijak výrazně nepoznamenalo. Snažili se vyhrát, ale ztroskotali, jako již poněkolidkrát na podzim na špatné koncovce. Do střelecké listiny se nezapsali ani Protivanovští a tak zápas dospěl k bezbrankové remíze. (bh)

Další výsledky: Mohelnice - Třebíč 0:3, Napajedla - Líšeň 0:2, Hulín - Rousínov 0:2, Velké Meziříčí - Šardice 1:2, Ždírec - Žďár 1:3, Vyškov - Otrokovice 1:0.

1. Šardice	15	11	3	1	32:10	36
2. Líšeň	15	10	2	3	30:12	32
3. Třebíč	15	9	4	2	21:10	31
4. Hulín	15	8	4	3	27:11	28
5. Vyškov	15	8	3	4	22:17	27
6. Konice	15	8	2	5	27:26	26
7. Žďár	15	7	3	5	27:23	24
8. Rousínov	15	5	4	6	19:21	19
9. V. Meziříčí	15	6	1	8	21:25	19
10. Boskovice	15	4	4	7	16:27	16
11. Ždírec	15	4	3	8	15:24	15
12. Protivanov	15	4	2	9	11:20	14
13. Otrokovice	15	3	4	8	18:20	13
14. Rájec-Jestř.	15	3	4	8	9:21	13
15. Napajedla	15	2	6	7	13:23	12
16. Mohelnice	15	2	3	10	12:30	9

Blanensko a Boskovicko - Podzimním králem je Bořitov. Bylo to jasné již před tímto kolem. V něm rozdrtil Vísky a protože hlavní soupeři zaváhali, je jeho náskok přes zimu již desetibodový.

Drnovice - Jedovnice 2:1 (1:0), Haničinec J., Řehoř P. - Janda, ČK: Pavlák R.(H).

Od začátku se hrál rychlý fotbal s nasazením na obou stranách. Domáci svoji mírnou převahu potvrdili vedoucím gólem po přesné střele Haničinec k tyči. Obraz hry se příliš nezměnil ani po přestávce. Jedovničtí dokázali však srovnat a začalo to vypadat na remízu. Pět minut před koncem ale se ale přece jenom míška vah zhoupla na domácí stranu. Jinak lze konstatovat, že na obou stranách byl k vidění excelentní výkon gólmanů.

Fotbalové derby v Kunštátě skončilo remízou

Blanensko a Boskovicko - V Kunštátě se body dělily. Lipovec je doma nakonec vybojoval, Černá Hora naopak odjela z Bohdalic s výpraskem.

Kunštát - Olešnice 1:1 (0:1), Bednář - Boček. Kunštát: Kubiček - Bašný, Ducháček, Musil, Jonáš - Šváb (65. Novotný M., 85. Tenora), Vlasák, Bednář (75. Šmerda), Truhlář - Novotný D., Boček.

Domáci šli do zápasu jako papíroví favorité. Míč však byl překvapivě více na kopáčkách protivníka. Ten i svoji převahu projevil vedoucí brankou Bočka. Ve druhé půli Kunštátští chtěli zákonitě srovnat.

Blansko se posouvá vzhůru tabulkou hokejové krajské ligy

Blansko, Boskovice - Po výhře nad Nedvědicí patří Blansku už pátá pozice, Boskovice jsou naopak po porážce v Rosicích už jen bod od poslední příčky.

Blansko - Nedvědice 4:2 (1:1, 2:0, 1:1), Provazník, Jakubec, Odehnal, Tesaf.

Domáci nastoupili v brance již

Bořitov - Vísky 6:1 (3:0), Šváb 2, Čech, Knies, Kotásek, Málek - Bárta.

Skóre otevřel hned v úvodu Čech. Zvýšení přišlo z penalt po trefách Kniese a Kotáska. Jasně představení favorizovaných domácích se projevilo i po změně stran. Málek a poté ještě Šváb dvakrát rozvlnili víseckou síť a potvrdili jasnou dominanci Bořitova v podzimní části okresního přeboru. Hosté již jen kosmeticky opravili dojem korigující brankou.

Sloup - Rudice 1:3 (1:2), Sychra Jan - Matuška, Zouhar, Chemčuk.

Závěr podzimu zastihl Sloupské v krizi. Ani ve druhém domácím utkání po sobě se nemohli radovat byť z jednoho bodu. Po brankách Matušky a Zouhara to bylo již 0:2. Snižoval do půle Sychra. V okamžiku, kdy se již zdálo, že by Sloup mohl ještě

tě sáhnout po bodu, přišla třetí smrtící trefa Chemčuka, z níž se již domácí nevzpamatovali.

Lysice - Doubravice 1:1 (1:0), Jonáš - Vladík.

Domáci začali tlakem a po pěkné akci ve 31. minutě šli do vedení. Hráči soupeře hráli špatně. Po změně stran se ale osmělili a v 62. minutě po faulu na Kuběnu z penalty Vladíkem srovnali. Lysice to probralo ke snaze poprat se o plný bodový zisk. Marně a hosté si mohli mnout ruce za remízu.

Letovice - Kotvrdovice 4:0 (1:0), Šmeral V. 2, Král, Rezník.

V zápase dvou týmů ze dna tabulky se radovali po zasluzé domácí. Již v 15. minutě je poslal do vedení po krásné akci Šmeral. Po změně stran se domácí vzepli k lepšímu výkonu. V 57. minutě jejich vedení zvýšil Král, po šesti minutách se trefil i Rezník. Skóre nepřiliš

okresní přebor

I. B třída

To se jim i podařilo díky Bednářovi.

Lipovec - Medlánský 2:1 (2:0), Sedlák J., Henek. Lipovec: Pernica - Marušák, Kunc, Zouhr, Vágner V. - Šebela (57. Zuka). Horáček L., Sedlák M., Henek - Matuška, Sedlák J. (75. Beneš).

Průběh utkání v první půli nenasvědčoval konečnému výsledku. Hosté byli lepším týmem, nicméně ve 40. minutě byli přinuceni kapitulovat, když z úhlu prostřelil jejich gólmana Sedlák. A do půle se téměř totožně prosadil ještě Henek. Snaživí Medlánečtí se

zmožili v 57. minutě na snížení, když padl gól po čistokrevném angličanovi od břevna za čaru. Domáci měli pak ještě tři neplodné brejky a když se neujali ani šance hostů, skočilo podzimní loučení úspěšně pro Lipovec.

Bohdalice - Černá Hora 7:1 (4:1), Čepa. Černá Hora: Trávníček - Kupsa, Palkynec, Kapoun - Pavlíček

(75. Slouka), Širůček, Tatiček, Čepa, Klepáček - Hlavička, Bubeník (70. Honsnejman).

Zápas začal podceněním brankové situace ze strany černohorského gólmana. Čepa sice vyrovnal ve 14. minutě, pak ale

pohledného utkání uzavřel opět domácí Šmeral.

Boskovice B - Blansko B 2:0 (2:0), Horák J., Peš, ČK: Marek J. (D).

První půle přinesla vyrovnanou hru. Domáci však své dvě šance dokázali proměnit a zaslouženě vedli. První gól padl po střele z dálky, druhý po přehození gólmana. Blansko sice po změně stran tvořilo hru, na zvrát to však již nestačilo.

Vavřinec - Kořenec odloženo na 16. 11. (13.30).

1. Bořitov	14	11	2	1	56:13	35
2. Blansko B	14	8	1	5	30:21	25
3. Rudice	14	8	1	5	31:26	25
4. Boskovice B	14	7	3	4	32:20	24
5. Jedovnice	14	7	2	5	32:23	23
6. Drnovice	14	6	5	3	29:25	23
7. Sloup	14	6	4	4	26:23	22
8. Doubravice	14	5	3	6	26:22	18
9. Vísky	14	6	0	8	27:45	18
10. Vavřinec	13	5	2	6	22:30	17
11. Kořenec	13	4	4	5	26:25	16
12. Lysice	14	4	1	9	15:35	13
13. Letovice	14	3	1	10	20:28	10
14. Kotvrdovice	14	2	1	11	14:50	7

již branky padaly pouze do sítě hostů. Po smrtících brejcích to bylo již 4:1, domácí měli mimořádné štěstí v koncovce. Černá Hora nebyla až tak špatná, jak by napovídalo závěrečné skóre zápasu. (bh)

1. Soběšice	14	10	2	2	32:17	32
2. Bohdalice	14	8	5	1	49:18	29
3. Tišnov	14	8	4	2	37:15	28
4. Líšeň B	14	7	3	4	28:22	24
5. Kunštát	14	7	3	4	30:27	24
6. Svatka	14	6	3	5	36:18	21
7. Lipovec	14	6	2	6	23:25	20
8. Olešnice	14	5	4	5	22:21	19
9. Černá Hora	14	5	3	6	30:33	18
10. Medlánský	14	5	2	7	22:25	17
11. Dražovice	14	5	1	8	17:25	16
12. Rousínov B	14	4	3	7	21:23	15
13. Rečkovice	14	4	0	10	21:42	12
14. Mokrá	14	0	1	13	8:65	1

krajský přebor

Olympia Ráječko padla po sérii třinácti utkání bez porážky. Duel mezi Tasovicemi a Rosicemi se nehrál, zůstává proto nadále v čele tabulky krajského přeboru.

Ratíškovice - Ráječko 2:1 (0:0), Šenk. Ráječko: Rettegy - Kopecký, Maška, Španěl, Pokoj - Štraj (55. Šenk), Karásek, Torda (46. Starý), Badura (71. Sigl) - Sehnal J., Neděla.

První dvacetiminutovka přinesla tři tuctovy Ráječka. Jejich hráči je však nezužtkovali. Ratíškovičtí se osmělili a nestřelili v jedné z šancí tyč. Ve zbytku půle měli opět více ze hry hosté. V tlaku pokračovali i po změně stran. Marně však. Ukázalo se bohužel, že Rettegy nemá den. V 55. minutě to po jeho chybě bylo 0:1. Domáci zákonitě ožili a po dalším zaváhání ráječkovského gólmana po střele z přímého kopu přibyla do jeho sítě. Po centru Starého v 89. minutě již jen korigoval nechytatelnou střelou Šenk. Pokoj ještě mohl srovnat, neprostrělil však klubko protihráčů.

Další výsledky: Mikulov - Hrušovany 0:0. Bohunice - Moravský Krumlov 4:2, Hrušky - Ivančice 1:0, Kyjov - Sparta 2:2, Velká - Židenice 2:0, Bavors - Kuřim 2:0, Tasovice - Rosice odl. (bh)

1. Ráječko	15	9	4	2	30:16	31
2. Rosice	14	9	2	3	27:14	29
3. Tasovice	14	8	4	2	20:13	28
4. Hrušky	15	8	3	4	22:18	27
5. Židenice	15	7	3	5	20:21	24
6. Bavors	15	6	5	4	20:14	23
7. Ivančice	15	6	2	7	23:20	20
8. Bohunice	15	6	2	7	29:28	20
9. Ratíškovice	15	6	2	7	23:26	20
10. Velká	15	6	2	7	22:28	20
11. M. Krumlov	15	5	4	6	24:25	19
12. Sparta	15	5	4	6	18:22	19
13. Kuřim	15	4	5	6	21:22	17
14. Kyjov	15	3	6	6	19:20	15
15. Mikulov	15	2	3	10	8:23	9
16. Hrušovany	15	2	3	10	15:31	9

Gymnastky se představily v Praze



Gymnastky. Blanenské gymnastky reprezentovaly město Brno na závodech v Praze. Foto Barbora Holánová

Barbora Holánová

Praha - V sobotu 1. listopadu se uskutečnily v Praze závody ve sportovní gymnastice „Praha - Brno - Bratislava“. Letošní již 38. ročník tohoto závodu uspořádala Česká asociace Sport pro všechny. Závodu se zúčastnily gymnastky Klubu sportovní gymnastiky TJ START při ZŠ Blansko, Dvorská. Soutěžilo se v povinných a ve starší kategorii ve volných sestavách.

Nejlepšího umístění z našich závodnic dosáhla Alena Menšíková (2. místo). Poprvé si tento závod vyzkoušela nejmladší děvčata. V kategorii mladší žákyně I. (1999 - 2001) se umístila na pátém místě Martina Hlaváčková, sedmé místo obsadila Johanka Martinková, osmé Tereza Šinkorová a deváté Julie Nejezchlebová. V kategorii mladší žákyně II. (roč. 1998, 1997) skončila šestá Darina Zbořilová, sedmá Karolína Janečková, osmá Martina Závodníková a jedenáctá Katka Menšíková.

Na domácí palubovce se Svitávce nedařilo

Svitávka - Poprvé v letošní sezoně okusili dorostenci ze Svitávky hořkost porážky. Jednička MO Svitávka ve složení Pavel Richter, David Richtr skončila druhá v sobotu v nominačním turnaji na mistrovství Evropy v kolové, který se konal ve Svitávce.

Domáci prohráli 2:3 s papírově slabším Přerovem, který dokázal porazit i druhý tým SC Svitávka ve složení P. Kamennický, F. Zahálka 4:3. Aby mohly nakonec putovat body do správných rukou, musely se nakonec střelit penalty. Soubor mezi MO Svitávka a Přerovem o první místo prohráli domácí 3:4, nevedlo se ani dorosteneckým benjaminkům, kteří v turnaji podleli ještě Olomouci a MO Svitávka a museli se spokojit pouze se čtvrtým místem. „Nevím, co se s klukama stalo, hráli zbytečně nátlakovou

hru a po odražených balonech nás soupeř trestal. Navíc mým svěřencům dnes chybělo v důležitých okamžicích štěstíčko. Samé tyčky a břevna, ale na to se nehraje,“ posteskl si trenér SC Svitávka Vladimír Zahálka.

I po druhém a čtvrtém místě zůstávají obě družstva Svitávky po čtyřech nominačních turnajích v čele celkového pořadí. „Ale v dalším turnaji v Brně nesmíme nic podcenit a zase hrát svou hru,“ dodal trenér a předseda oddílu MO Pavel Richter.

kolová

Turnaj ve Svitávce: 1. Přerov 1, 2. MO Svitávka, 3. Olomouc, 4. SC Svitávka, 5. Štíbořice, 6. Přerov 2, 7. Favorit Brno, 8. Dukla Brno. **Celkové pořadí po čtyřech nominačních turnajích:** 1. MO Svitávka 23 bodů, 2. SC Svitávka 18, 3. Přerov 14, 4. Olomouc 14, 5. Štíbořice 9. (pš, ja)

Podzimní loučení s domácími diváky vyšlo. Marek Střeščík byl posilou jen iluzorní, vyfauloval se Blansko se štěstím přehrálo brněnskou rezervu

Bohumil Hlaváček

Blansko - Tři body. Uf. Pomyšlné oddychnutí. Brněnská rezerva oproti očekávání před sezónou body potřebuje a proto se malé derby zdálo být před začátkem trochu napjaté. Navíc jedna z hvězd brněnského áčka Marek Střeščík stála v nejvyšší soutěži pro čtyři žluté a vše nasvědčovalo, že se objeví v Blansku, aby nevypadl z tempa. Ano. Stalo se. Bývalý mládežnický reprezentant se nebal ukázat svoje umění. Žel, i záporné. Již v první půli se některé jeho zákroky nepozdávaly a jen jedna žlutá se jevila někomu jako málo. Druhá přišla posléze za řečnění. Bylo sice vidět, že je hráč z jiné kategorie, leč řeči o primadoně byly slyšet hodně nahlas. Jeden hráč tým nedělá. V neskutečně vodní lázni doma body po vlastním gólu jinak výborného stopera Brna Hušky zůstaly.

Hrozný terén. Ne vinou domácího správce trávníku, ale vytrvalého mrholení. Rozhodčí nicméně zvažili, že hrát se dá. Avšak míč se choval trochu jinak, než byli hráči zvyklí. Nedalo se ani mluvit o bahně. Spíše se hrálo mezi kalužemi, rovnoměrně rozloženými téměř po celém hřišti.

Ze začátku se lépe rozkoukali Brňané. Pak ale přišla 7. minuta a po exkluzivní přihrávce Klevety nedal Burešovi šanci Martin Sehnal. A na těžkém podkladu se začaly dít věci. Málokterý hráč byl záhy suchý, protože měl díky častým skluzům mož-



Terén. Vytrvalé mrholení. Na fotbalistech nezůstala nitka suchá.

Foto Bohumil Hlaváček

nost seznámit se s ním zblízka. Střeščíka bylo znát zejména v připravování šanci ostatním spoluhráčům. Vidět se dal i Šíp svojí střelou ze střední vzdálenosti. Brno srovnalo ve 38. minutě. Do náběhu se dostal po Zichově zaváhání Vrtěna a ač stínován, vyslal střelu na blanskou branku tak nečekaně, že Slaninovi vymetla zástěru mezi nohama. Další velkou šanci Brna společně v závěru půle ukldili Slanina a Karaffa.

Po změně stran bitva pokračovala. Stále trvajícím mrholením i nadále ztěžovalo. Těžko se dalo očekávat, co udělá míč. Blansko bylo několikrát blízko skórování, Brno se ale nedávalo zahanbit. V 67. minutě šel do sprch Marek Střeščík. Již předtím několikrát fauloval, ve chvíli, kdy ale bylo odpískáno podle jeho názoru sporně, neudržel nervy na uzdě a musel z hřiště po správně ukázané druhé žluté. Jakoby to Aposu Blansko psy-

chicky pomohlo. Při jednom z jeho ataků centr zprava skončil na holeni nešťastného Hušky, do té doby jednoznačně nejlepšího brněnského hráče, a po odrazu skončil neomylně a nechytatelně v síti hostů. Brněnští se jen chytli za hlavu. Oprávněně, jak se později ukázalo. Blanění fotbalisté tentokrát nabídku štěstěny beze zbytku dokázali využít a body zůstaly kompletně doma. Na závěr podzimu je ještě čeká Hlučín.

FK APOS BLANSKO 1. FC BRNO B



2:1



Poločas: 1:1. **Branky:** 7. Sehnal, 77. vl. Huška – 38. Vrtěna. **Střely na branku:** 3:3. **Střely mimo:** 1:4. **Rohy:** 5:4. **Fauly:** 11:21. **Ofsajdy:** 4:0. **ŽK:** Polák, Střeščík (oba Brno B). **ČK:** 67. Střeščík (po 2. ŽK). **Diváků:** 374 platících. **Rozhodčí:** Dorušák - Dudek, Jahoda. **Delegát:** Petřivý. **FK APOS Blansko:** Slanina - Bubeniček, Karaffa, Zich, Šíp (70. Farník) - Pšikal (87. Hájek), Kleveta, Janiček, Bednář - Čejka (80. Klimeš), Sehnal. **1. FC Brno B:** Bureš - Buchta, Huška, Polák, Nosko - Paděra, Cupák - Borák, Urban (66. Lacko), Střeščík - Vrtěna.

Další výsledky: Olomouc B - Břeclav 1:0, Frýdek-Místek - Bystrc 3:0, Hlučín - Ostrava B 3:0, Kroměříž - Slovácko B 1:1, Uničov - Mutěnice 4:2, Zlín B - Zábřeh 4:0, Znojmo - Jihlava B 3:0.

1. Hlučín	15	11	2	2	27:13	35
2. Znojmo	15	9	3	3	29:15	30
3. Jihlava B	15	8	3	4	17:18	27
4. Frýdek	15	8	2	5	24:17	26
5. Uničov	15	7	4	4	21:13	25
6. Bystrc	15	7	3	5	18:17	24
7. Kroměříž	15	6	5	4	18:14	23
8. Olomouc B	15	6	2	7	24:23	20
9. Ostrava B	15	6	2	7	16:18	20
10. Zlín B	15	4	6	5	22:20	18
11. Blansko	15	4	6	5	23:24	18
12. Břeclav	15	5	2	8	11:20	17
13. Slovácko B	15	4	4	7	13:18	16
14. Mutěnice	15	3	5	7	19:24	14
15. Brno B	15	2	4	9	9:17	10
16. Zábřeh	15	2	3	10	8:28	9



Konec. Ostře sledovaným mužem byl v Blansku Marek Střeščík. Zápas však nedohrál a po druhé žluté kartě a následné červené pro něj skončil předčasně. Foto Bohumil Hlaváček

aktuálně

V pátek večer se v Sudickém dvoře slavilo. Mistrům světa v kolové Jiřímu Hrdličkovi a Radimu Hasoňovi uspořádal jejich oddíl ze Svitávky oslavu spojenou s pohoštěním nejvěrnějších příznivců a sponzorů. Velice zajímavý program, který se věnoval jak jinak než sálové cyklistice, přijeli okořenit i dvacetinásobný mistr světa Jindřich Pospíšil a výrobce speciálů, na kterých mistři světa jezdí, Petr Otoupalík.

Hráči převzali od sponzorů i finanční hotovost spolu s týdenním pobytem s rodinou zdarma. Zároveň v příští sezoně vyjedou oba hráči na nových speciálech, které jim věnoval právě výrobce kol. Na oplátku předali hráči zúčastněným sponzorům kopii dresů mistrů světa doplněné sponzorskými logy a fotografie s podpisem.

V průběhu večera neopoměli jak hráči, tak funkcionáři, poděkovat všem sponzorům a divácké kulise. Největší potlesk sklídl zakladatel kolové ve Svitávce Pavel Loskot, který oba hráče jako trenér vychoval. (za)

pozvánka

Tělovýchovná jednota ČKD Blansko, pořádá v sobotu 6. prosince 2008 od 8 hod. již 21. ročník Mikulášského poháru neregistrovaných smíšených rodinných dvojic v kuželkách. Hraje se 2x20 hodů do plných. Startovné je 50 Kč za dvojici. Oba partneři tvořící družstvo hrají současně. Minimální věková hranice pro účast je 15 let. Přihlásit se můžete na kuželnu u p. Šmerdy, tel. 723 983 097. (bh)

Na brněnském výstavišti se sešli milovníci sportu



Návštěvníci sportovního veletrhu Sportlife v Brně měli o víkend možnost sledovat poslední závod Triglav mistrovství a přeboru ČR v biketriálu. V pavilonu G1 bojovali na umělých tratích jezdci o poslední body do celkového součtu.

V sobotu se představily kategorie Elite, Senior a Junior. Vítěz kategorie Elite byl znám již před závodem a nebyl to nikdo jiný než blanenský Václav Kolář. Václav vstupoval do závodu suverénně první, neboť dokázal zvítězit ve všech předcházejících kláních. Proto si také dovolil poslední vystoupení pojmout jako recesi a ubrat na soustředění. Čtvrté místo nic neznamenal a Vašek letos opět kraluje české biketriálové elitě.

V kategorii Junior mělo v letošním roce Blansko několik zástupců. Největší naděje vkládal do posledního závodu Martin Kakáč. Vítězství by mu zajistilo i titul mistra republiky. Bohužel skončil v poli poražených a musel se spokojit až s třetím místem. Jan Šubrt skončil celkově osmý, Dominik Fiala desátý. Senioru Tadeáš Ševčíkovi patřilo osmé místo.

V neděli čekalo výstaviště na jezdce mladších kategorií. I tady jsme měli blanenské zástupce. Již jisté zlato měl Václav Gryc v kategorii Minime. Proto mu nevadilo, že v závodě obsadil až třetí místo. Obrovsky však zamíchal pořadím další náš jezdec Dalibor Holub, když obsadil druhou příčku, která ho v celkovém pořadí katapultovala ze čtvrtého na druhé místo a k zisku stříbrné medaile. Petr Ševčík pak celkově uhájil osmou příčku. V kategorii Benjamin měl již jisté stříbro Ondřej Šenk, což v závodě také potvrdil. (jak)



Bikeři. Na brněnském výstavišti se konal v rámci veletrhu Sport Life i závod horských kol. Na startu nechyběli ani jezdci týmu Moravec Benešov. V kategorii kadetek vyhrála Tereza Tlamková, druhé místo vybojovala za stálého deště a na kluzké trati Nikola Hlubinková mezi záky-němi a Petra Dvořáková v juniorkách. Foto Pavel Šmerda

Hvězdy. Na stánku Jihomoravského kraje se konala autogramiáda úspěšných sportovců z našeho regionu. Na jednom místě se tak potkali i olympijský vítěz ve střelbě David Kostelec-ký (vlevo) a mistr světa v kolové Radim Hasoň. Foto Pavel Šmerda